



Slovenski nar. kongres sijajno uspel

DAN NARODNE POBRATIMLJE. SLOVENSKI NARODNI SVET USTANOVLJEN.

Prvi naš Slovenski narodni kongres, trajajoč dva dni in vršec se v Slovenskem narodnem domu v Clevelandu, O., se je pričel minulo soboto dopoldne ob 10. uri. Istega se je udeležilo 522 zborovalcev iz številnih slovenskih naselbin širom Amerike. Navzoče je najprvo v iskrenih besedah pozdravil predsednik slovenske sekcije št. 2 JPO in pripravljalnega odbora Mr. John Gornik, nakar je zapela ameriško himno gđ. Anica Zarnik, nato je pa Mrs. Albina Novak v imenu vseh prisotnih podala zaobljubo in vdanost naši ameriški zastavi. Zatem je opravil lepo in primerno molitev za dober uspeh tega kongresa Rt. Rev. Msgr. Vitus Hribar.

Nato je Mr. Janko N. Rogelj, predsednik Slovenskega narodnega doma izrekel svoj pozdrav in dobrodošlico zborovalcem v imenu Slovenskega narodnega doma, ter izročil ključno Mr. V. Cankarju, predsedniku slovenske sekcije JPO, ki je v krasnih besedah pozdravil zborovalce, razložil pomen tega kongresa in otvoril zborovanje.

Kmalu zatem je prišel na oder burno pozdravljen naš rojak, župan Frank J. Lausche, ki je najprvo navdušeno govoril v angleščini, potem pa v lepi slovenščini. Omenil je, da moramo najprvo delovati za zmago Amerike in da moramo v ta namen tudi vsi moliti kot ena družina, ena hiša in en narod. Za našim županom je govoril naš rojak jugoslovanski minister Franc Snog, potem pa dr. Ivan Čok, zastopnik združenih primorskih Slovencev.

V kongresni odbor so bili izvoljeni sledeči: predsednik V. Cankar, prva podpredsednica Mrs. Marie Prislund, drugi podpredsednik Anton Zbanič, tajnika Josip Zalar in Louis Beniger, zapisničarja Jacob Zupan in Rev. A. Urankar.

Nato se je odobrilo že izbrane člane treh referatnih odborov 35 po številu, katerih načelniki so bili: Louis Adamič, Etbin Kristan in V. Cankar. Vsebinska teh referatov je bila sledeča: "Izjava in peticija slovenskih Amerikancev," "Poslanica slovenskemu narodu," "Zedinjena Slovenija," "Zenstvo in mladina," "Slovinci in bodoči svet," "Slovinci in Habsburžani," "Jugoslavija—Balkan in Evropa." Referat "Zenstvo in mladina" je prečitala v imenu našega ženstva Mrs. Marie Prislund.

Pri referatu št. 1 je najprvo nad vse pomembno govoril v obeh jezikih naš rojak in pisatelj Louis Adamič ter nam obljubil vsestransko pomoč in sodelovanje.

Kongres je nato navdušeno pozdravil tudi predsednik Vseslovenskega kongresa v Ameriki, Mr. Krzickija, rodom Poljaka.

danskem zborovanju je bil Mr. Radič, predsednik Hrvatske seljaške stranke v Ameriki.

Popoldne se je nadaljevalo s poročili odbora za referate in se je izvolilo v resolucijski odbor: Ivan Molek, Ivan Zorman, John Gornik, Rev. Kazimir Zakrajšek in Mr. Weditz v nominacijski odbor pa: Rt. Rev. J. J. Oman, J. N. Rogelj, Albina Novak, Rev. V. Vodusek in Fred Wider. Pred zaključkom tega zasedanja je navzoče v lepih besedah pozdravil tudi naš ohijski zakonodajni državni senator Hon. Wm. Boyd (Boič) in pa naš domačin, jugoslovanski konzul iz Clevelanda dr. Mally.

Vnedeljo dopoldne se je odposlalo v imenu kongresa več brzojavnih pozdravov na sledeče: predsedniku Rooseveltu, podpredsedniku Wallace, državnemu tajniku C. Hullu, Mrs. Eleanor Roosevelt, ruski vladi in poslaniku, jugoslovanski vladi, poljski vladi, čehoslovski vladi, angleški vladi in ambasadorju, grški vladi in kitajski vladi, prostovoljcem v Kairu, newyorškemu guvernerju in generalu Mihajloviću, če bo mogoče ta brzojav odposlati.

Zatem se je nadaljevalo z referatnim poročilom in soglasno odobritvijo takojšnje ustanovitve Slovenskega narodnega sveta v Ameriki, ki naj zavzema 11 članov izvršilnega odbora in 40 članov osrednjega odbora razdeljenega po vseh naših državah.

Mrs. Ana Krasna je nato prečitala sledeče resolucije: "Pozdrav ameriški vojski," "Pozdrav Vseslovenskemu kongresu," "pozdrav in poslanica našemu ljudstvu v Evropi ter vsem svetovnim narodom" in "Pozdrav našim borcem v Afriki."

Predsednik naše Jednote, brat John Germ je bil pred zaključkom dopoldanskega zasedanja tudi pozvan na oder in nam je v krasnih besedah priporočil, složno sodelovanje pri naši akciji, da moramo vsi kot bratje in sestre nastopati in delovati za doseg našega namena.

Popoldne od 3. do 4. ure je bil od Clevelandčanov delegacija v počast prirejen jako lep program s primerno deklamacijo, katero je mojstrsko izvršila gđ. Anica Čebulj; dalje z nastopom dekliskega pevskega zbora "Baraga," z nastopom moškega kvarteta in mešanega okteta Glasbene matice; z živo sliko "Klic obupane Slovenije" z deklamacijo, kar so priredili krožki Progressivnih Slovencev in končnim nastopom 96 uniformiranih kadetinj SZZ, SDZ in KSKJ, pod zastavo svobode in s solospeli gđ. Elsie Hrstar in vodstvom Mrs. Albine Novak.

Ves program je naredil na navzoče veliko odobravanja.

Na zborovanju popoldne je prvi govoril jugoslovanski ambasador Dr. K. Fotić iz Wash-

ingtona, pozdravil je navzoče v imenu svoje vlade in istotako priporočil složno sodelovanje za doseg združene svobodne nove Jugoslavije. Menda poslanik Fotić ni bil dobrodošel, kar se je glasno čulo od strani nekaterih posameznikov v dvorani.

Na tem zborovanju se je med navzočimi nabralo za Slovenski narodni svet \$1,357.50, za pomožno akcijo pa \$86.64 pri prodanih nageljčkov darovanih od naših dveh slovenskih cvetličarjev, Slapnik Jr. in Jelerčić; H. Kušarjeva "dolica" v narodni noši je s svojo škatličico tudi v ta namen nabrala \$8. Mrs. Kušar je uradnica kluba Ljubljana v Chicagu.

Na tem zasedanju je tudi v slovenščini govoril naš rojak, novoizvoljeni ohijski državni poslanec Josip Kovach.

Zbornica je nato sklenila, da naj ima izvršilni odbor pravico določiti glavni stan Slovenskega narodnega sveta, dalje izbrati kot uradnika direktorja publicitete, tako tudi čas prihodnjega kongresa.

Na kongres je došlo na stotine pozdravnih brzojavov od vseh strani, lepo število tudi od naših kanadskih rojakov, kar je zbornica z veseljem pozdravila. V odbor so bili izvoljeni sledeči:

Predsednik: pisatelj in veteranski delavski vodja Etbin Kristan, prva podpredsednica: predsednica Slovenske ženske zveze, Marie Prislund; drugi podpredsednik: predsednik Ameriške bratske zveze in Slovenskega narodnega doma v Clevelandu, Janko N. Rogelj; tajnik: voditelj katoliških Slovencev Rev. Kazimir Zakrajšek; blagajnik: dolgoletni tajnik Kranjsko-slovenske katoliške jednote, Joseph Zalar; zapisničar: gl. blagajnik Slovenske narodne podpore jednote Mirko G. Kuhel, Louis Adamič, častni predsednik Slovenskega narodnega sveta, tako so bili kot častni člani tudi imenovani vsi uredniki naših slovenskih listov v Ameriki.

V odbor so bili dalje izvoljeni: Vincent Cankar, predsednik SNPJ; Frank Zaitz, urednik "Proletarca"; Rev. John J. Oman, župnik fare sv. Lovrenca v Clevelandu; dr. Frank J. Kern, dolgoletni javen delavec v življenju ameriških Slovencev, in Leo Jurjevec, glavni odbornik Zapadne slovenske zveze.

Izvoljeni so bili še 3 namestniki za člane izvršilnega odbora in sicer: John E. Lokar iz Clevelanda; Kačka Zupančič iz Chicaga in Rev. Aleksander Urankar iz Lemonta.

V svrhu čim širšega zastopstva med vsemi plastmi naroda je bil tudi izvoljen širši odbor 40 članov, med katerimi so društveni voditelji po raznih naselbinah širom Združenih držav.

Smrtna kosa

Cleveland, O.—V petek, dne 4. nov. je prešla brzojav iz Floride Mrs. Alice Geo. Travnikar, da je tam preminil njen oče John Turk. Rajni je bil najstarejši sin poznanege clevelandkega pionirja in prvega naseljence Joseph Turk, p. d. znanega pod imenom "Stari Stenc," ki je bil omehem tudi prvi slovenski trgovec z vsem in za vse, kar so rojaki potrebovali v letih med 1880 in 90. Zgodovina njegovega očeta je znana mnogim prvim našim ljudem.

Rajni John Turk je umrl v starosti 74 let. Dokler je živel v Clevelandu je vodil tudi gostilno kot njegov oče, potem je šel v trgovino v druga mesta. Bil je grocerijski trgovec nekaj let v Johnstownu, Pa., za tem pa v Conneautu, Ohio, nad 17 let. Pred 24. leti mu je umrla soproga, rojena Kenik, potem je odpotoval z družino v Florido za stalno. Tam si je ustanovil mali dom in živel kot dober oče svojih otrok, katere je ljubil in živel z njimi v zadovoljnosti.

V Floridi zapuša sina Josepha, kateri je došel semkaj v spremstvu trupa očeta ter dve hčere: Mrs. Sophia Quinn in Mrs. Emma Cook. Tujak zapuša najstarejšo hčer Mrs. Alice, poročena z Geo. Travnikarjem, ki je bil večletni mestni koncilman in prodajalec zemljišč. Poleg teh zapuša dva brata Edwarda in Franka, ter dve sestre: Mrs. Rose Skebe in Mrs. Josephine Erbežnik. Bil je stari oče 11 otrokom in enemu praded. Njegova pokojna sestra je bila soproga poznanege Mike Skebeta, ki sta oba že davno med pokojniki.—Stenčevo sorodstvo je veliko in uživa ugled širom naselbine. Trup je dospelo iz Floride. Pogreb se je vršil v sredo v cerkev sv. Marije na Holmes Ave. na pokopališče sv. Pavla v družinsko grobnico poleg trupa pokojne soproge. Vsem prizadetim izrekamo naše sožalje!

Ali imate že svojega otroka zavarovanega pri naši Jednoti?

skih naselbinah, da naj naprosijo svoje lokalne pomožne odbore (Community War Chest) za kak prispevek za našo slovensko sekcijo JPO.

Kongresno zborovanje je bilo zaključeno ob 8. zvečer, ko so različni uradniki izrekli svoj zahvalo vsem, ki so k sijajnemu uspehu tega kongresa kaj pripomogli, nakar je na željo predsednika SNS. Etbin Kristana brat John Germ zapel znano domoljubno pesem "God Bless America," zatem je pa še vsa zbornica zaorila v naši narodni himni "Hej Slovenci."

Vsak izmed zborovalcev se je navdušen in veselega obraza zatem vračal domov v zavesti, da je izvršil svojo narodno dolžnost s tem, da je bil na prvem Slovenskem narodnem kongresu.



Važna odredba za nabornike

Washington.—Vojni oddelek je suspendiral rekrutiranje vseh moških, ki so stari 38 ali več let. V istem času naznanja vojni oddelek, da bodo lahko oni, ki so v teh letih in ki služijo v armadi, odpuščeni domov ako ne morejo vršiti svojih vojaških obveznosti zadovoljivo, in če bodo lahko koristili vojnemu naporu v industriji, ali kako drugače.

Vojni oddelek pravi, da je izvršil to odredbo po natančnem proučevanju, ki je dokazalo, da oni, ki so stari 38 ali več let, ne morejo vzdržati fizičnih naporov, ki jih danes zahteva vojaška služba, pač pa bi lahko mnogo koristili pri vojnem naporu v civilu.

Ta odredba bo preklicana ali začasno ustavljena le v slučaju, če bo armada zahtevala strokovno izučene moške, ki bi jih drugače ne mogla dobiti kot s poklicom v vojaško službo.

Oni, ki so v armadi in ki so v teh letih, lahko dobe časten izpust iz armade, ako sami za to zaprosijo pri svojem poveljniku. Dokazati morajo, da bi v civilu lahko več koristili vojnemu naporu, kot v armadi. Ta prošilce mora tudi dokazati, da bo takoj zaposlen v vojni industriji ali pri poljedelstvu, ko bo odpuščen iz armade.

V soboto je predsednik Roosevelt suspendiral prostovoljni vstop v armado ali mornarico ter je premedil oblast obvezne vojaške službe komisiji za vojno delovno silo.

Predsednik Roosevelt je prepovedal oboroženi sili jemati prostovoljce od 18. leta naprej, ki bodo odslej vsi podvrženi sistemu obvezne vojaške službe in poslani k tisti jedinici, kjer je njih število potrebno.

Predsednik je dal vso tozadevno oblast v roke Paul McNuttu, načelniku komisije za vojno delovno silo. On bo imel oblast določati, kdo bo šel v armado in kdo bo ostal doma v vojni industriji. General Hershhey, ki je načelnik urada za obvezno vojaško službo, bo zdaj podvržen McNuttu.

Naborne komisije bodo poslovale kot dozdaj s to razliko, da bodo dobivale odslej navodila iz urada za vojno delovno silo.

LISTNICA UREDNIŠTVA
V predzadnji (47) številki Glasila smo na uredniški ali 4. strani objavili članek s prošnjo glede točne dopošiljatve dopisov ali naznanil od strani društvenih tajnikov in tajnic. Povedano je bilo, da moramo imeti na rokah vse rokopiese najkasneje do sobote dopoldne, da jih je mogoče objaviti v nastopni številki.

Menda nekateri tajniki(ce) sploh našega lista ne čitajo?! V pondeljek ob 11. uri smo zopet prepoznali od treh društev vabila za letno sejo, katere ne bodo priobčena; krivda torej ni na naši strani. Ako bi bilo eno pismo odposlano po Special Delivery, bi ga dobili še pravočasno, ostala dva sta bila pa šele v soboto na pošto oddana.

GROZNE VESTI IZ STARE DOMOVINE

London.—Informacijska služba jugoslovanske vlade v Londonu je razglasila naslednje:

Josip Srebrenić, katoliški škof na otoku Krku, ki se nahaja v Dalmaciji, zasedeni od Italijanov, je poslal 14. junija naslednje pismo Luigi Maglione-u, tajniku v Vatikanu, v katerem protestira proti grozodejstvu Italijanov napram civilnemu hrvaškemu prebivalstvu Dalmacije in Primorja.

Z vso skromnostjo opozarjam Vašo Eminenco na naslednja zlodejstva, ki so zadnja dva meseca zgled postopanja italijanskih vojaških in civilnih oblasti napram hrvaškemu prebivalstvu province Reka in Kupa, katere so bile lani priključene Italiji. Takoj po zasedbi teh okrajev v aprilu leta 1941 so laške oblasti internirale vse one osebe, ki so veljale za nevarne ali nezanesljive. To se je zgodilo brez predhodne sodne preiskave ali obravnave.

Ena izmed posledic tega postopanja je bila, da se je ljudstvo začelo skrivati v gozdovih, želeč se tako izogniti aretaciji. Ker pa so se oni, ki so pobegnili v zgodove, često maščevali nad zasledovalci, ako so bili to italijanski vojniki ali meščani, so sklenile laške oblasti z najstrožjimi kaznimi prepovedati in onemogočiti odhod v gozdove. Namesto da bi poiskali zločince v gozdovih in jih kaznovali na podlagi obstoječih zakonov, pa bilo vojaških zakonov, so začeli preganjati nedolžne državljane in se krvavo maščevati nad ženami, otroci, starci in starkami ter zažgala in porušila njihove domove.

Navajam najnovejše zgled: Dne 6. junija, 1942 je italijanska vojska obkolila nekatere vasi v okrožju Kastava blizu Reke, internirala mnogo ljudi ter zažgala in porušila njihove domove.

1. V Sv. Mateju je bil interniran skupaj s svojo snaho in štirimi otroci, 65-letni Franjo Mladenič. Dva otroka sta bila dvojčka, komaj 5 mesecev stara. Imovina te rodbine je bila zažgana.

2. V vasi Srasena so bili internirani 74-letni Andrija Marcelja, njegova žena Marija in njegova hčer Marija, njihova hiša je bila oropana. V isti vasi je bila upepeljena hiša neke rodbine, ki je bila odsotna. Nadalje sta bile internirane v Sarseni 50-letna Jelena Sarse in njena 22-letna hčer Marija, njuna hiša je bila porušena.

3. Ana Gmaz, 69-letna starka, je bila deportirana skupaj s svojo snaho Marijo in 12-letnim vnukom Antejem. Njihovo hišo so oropali.

4. V Blazici so ulovili Ljubico Srok in njenega moža Franja, starega 46 let ter jih ustrelili, njihovo hišo pa porušili. V isti vasi so deportirali 68-letnega Josipa Maldeniča in njegovo ženo, njih sina Marjana pa so ustrelili.

5. V Jurasu so internirali 75-letnega Antona Marcelja, njegovo 62-letno ženo Marijo in štiri njihove vnuke, od katerih je najmlajši komaj tri leta star,

najstarejši pa 12. Njihovo hišo so razrušili.

6. V Brnasu so internirali 96-letnega Matija Sirola, njegovega sina Franja, njegovo snaho Zoro in štiri vnuke, od katerih ima najmlajši komaj sedem mesecev. Njihovo hišo so razrušili.

7. Iz Sroka so deportirali 71-letno Marijo Sirola, njeno snaho in enega otroka. Hišo so zažgali. V isti vasi so porušili hišo neke odsotne rodbine. Dve drugi osebi iz Sroka, 71-letnega moža in njegovo 62-letno ženo, so deportirali, hišo pa porušili.

8. V Marcelju so porušili hišo neke odsotne rodbine.

9. V Globici so porušili ene hišo.

10. Istega dne, 6. julija, so porušili v Kastavu 20 hiš in ustrelili 12 oseb.

V bližini Bistrice pri Reki so bili ustreljeni trije karabinierski častniki, Mesto, da bi poiskali zločince, so poslali edinico italijanske vojske, ki je zasedla te kraje na binškošni praznik, dne 4. junija. Porušeno je bilo šest vasi in ustreljenih je bilo 80 oseb, vse ostale pa so deportirali.

Vse te žrtve so padle zaradi zločina, ki je bil povzročen od neznanih ljudi.

Iz vasi Čavljice so "hostarji" odvedli v gozd dva italijanska učitelja. Dne 12. junija se je naenkrat pojavila italijanska vojska, porušila pet hiš in ustrelila pet mož, izmed katerih je imel eden komaj 16 let.

V vasi Jelenje so dne 10. junija porušili 20 hiš, 20 s srečkanjem določenih mož pa ustrelili.

Vse te žrtve so bile ustreljene, oropane ali deportirane brez obravnave in preiskave. Mnoge krutosti in hudobije so bile zagrešene le radi tega, ker je bil kakšen sorodnik pobegnili v gozdove.

Take surovosti delajo italijanske vojske in civilne oblasti vsak dan. Hrvaško prebivalstvo ne najde pri italijanski oblasti nobene podpore in nobene gata usmiljenja.

Da, res je, da so tudi nemški nacisti krivi takih zločinov, toda oni pri tem javno izpovedujejo poganstvo in materialistične ideje, dočim sta oba italijanska vojska in italijanski narod, verno udana katoliški veri. Italijansko vojsko spremljajo povsod številni katoliški duhovniki in vojaški kaplani. Tu silno važna okoliščina prepričuje nesrečni hrvaški narod, da katoličanstvo, ki dovoljuje takšne brutalnosti, nima niti volje, niti zadošči moči, da bi jih preprečilo ali obsodilo.

Slične misli begajo hrvaški narod in odpirajo možnosti agitatorjem tako, da na žalost Hrvat čedalje bolj izgublja zaupanje v katoliško Cerkev in udanost Svetemu Očetu, med tem ko so na drugi strani izročeni dejstvu, da jih komunizem vabi z odprtimi rokami in da v njem vidijo edino silo, ki jih v gozdovih zaščiti pred Italijani.

AGITIRAJTE ZA MLADINSKI ODDELEK!

DRUŠTVA NAZANILA

DRUŠTVO VITEZI SV. JURJA, ST. 3, JOLIET, ILL.

Na zadnji seji je bilo sklenjeno, da naj tajniki potom Glasila obvesti vse članstvo našega članstva, naj se udeležijo prihodnje seje, kajti na isti bo volitev odbora za prihodnje leto 1943. Pridite torej na to sejo vsi, da si boste izbrali tak odbor za prihodnje leto, da bo delal za dobrobit društva in Jednote.

Opozorjam tudi one člane, kateri dolgujete na asesmentu, da poravnate svoj dolg kolikor mogoče, kajti treba bo sestaviti celoletni račun.

Tudi naše društvo ima že lepo število članov v ameriški armadi. Do sedaj je teh naših vrlih članov že 24, in sicer so sledeči: George Gasperich, Louis Gasperich, William Gasperich, Friderik Hrovat, Joseph Jelenich, Anton Jelenich Jr., Joseph Klepec Jr., Robert Legan, Robert Metesh, Joseph Metesh, Raymond Mateševc, John Musich Jr., John Nemanich Jr., Joseph Panian, Anton Popek Jr., Anton Petek, Stanley Perc, Joseph Perc, Edward Staresinich, Anton Starasinich, John Traven Jr., Charles Traven, John Tezak Jr. in Joseph Zelko. Želim jim, da bi se vsi zdravi povrnili domov po zmagi!

S pozdravom,

John Musich, tajnik.

DRUŠTVO SV. PETRA, ST. 30, CALUMET, MICH.

Pri naši zadnji redni mesečni seji je bilo določeno, da bomo imeli na prihodnji redni seji 13. decembra tudi glavno zborovanje in volitev uradnikov za prihodnje leto. Zato ste vsi prošeni, da se udeležite te glavne seje in si izvolite uradnike za leto 1943.

Seja se vrši po prvi sv. maši v navadni dvorani. Po seji bo tudi nekoliko prigrizka in tudi za suha grla bo preskrbljeno.

Pozdrav,

Martin Sterbenz, zapisnikar.

DRUŠTVO SV. BARBARE, ST. 40, HIBBING, MINN.

Členstvo! Naše društvo bo imelo glavno zborovanje v nedeljo, 13. decembra ob deveti uri zjutraj, za kar vas prosim, da se vsi udeležite te seje, da si boste izbrali odbornike za leto 1943. To je jako važno za vse, da se ne boste potem izgovarjali.

Imeli bomo tudi malo prigrizka za zborovanje. Zato vas še enkrat prosim, da se polnoštevilno udeležite te važne seje.

Jako žalostno je bilo pri naši zadnji seji, ker smo v novembru izgubili kar dva naša člana, to je brata John Povsha in Peter Sterk. Naj počivata v miru!

S sobratskim pozdravom,

Louis Tratar, tajnik.

DRUŠTVO SV. ALOJZIJA, ST. 47, CHICAGO, ILL.

Redna mesečna obenem letna seja našega društva se bo vršila v soboto, 12. decembra ob osmi uri zvečer v navadnih zborovalnih prostorih. Ta seja je ena najbolj važnih v letu, na kateri se voli odbornike ali odbornice in obenem se izpolnijo društvena pravila. Zaradi tega je dolžnost vsakega člana in članice, da se udeležijo te važne seje. Od zborovalne dvorane društvo plača najemnino, in bi bilo nič več kot prav, da jo tudi napolnimo in uporabimo vsaj na glavni društveni seji.

Upati je, da bodo člani in članice vpoštevali to vabilo ter se udeležili letne seje polnoštevilno. Vsak član in članica bo na tej seji prejel božično darilo—prav lepo izdani Jednotin stenski koledar za leto 1943.

Obenem upam in želim, da bodo člani in članice, kateri so

zaostali z mesečnimi prispevki na letni seji po zmoglosti zadevo poravnali v zadovoljnost sami kakor tudi društvo.

Na zadnji mesečni seji se je darovalo iz društvene blagajne na vsakega člana v službi ameriške armade svoto \$5, za kar se je kupilo primerno darilo ter poslalo članom-vojakom.

Znano vam je, da je pred kratkim umrl zadnji so-ustanovnik našega društva, brat Ignac Okorn. Iskreno sožalje v imenu društva njegovi družini in ostalim sorodnikom. Pripočam ga v molitev in blag spomin.

Želim članom in članicam ter njih družinam kakor tudi vsemu članstvu Jednote blagoslovljene in zadovoljne božične praznike. Upam, da bomo slišali zaželjeni klic: Slava Bogu na višavah in mir ljudem na zemlji, ki so dobre volje!

Želim vam tudi srečno, zdravo in uspešno novo leto 1943!

S sobratskim pozdravom,

Joseph Kremesec, tajnik.

DRUŠTVO MARIJE DEVICE, ST. 50, PITTSBURGH, PA.

Člani in članice našega društva ste tem potom vabljeni, da se polnoštevilno udeležite prihodnje, oziroma glavne letne seje v nedeljo 13. decembra, začetek ob 2. uri popoldne v navadnem prostoru.

Od meseca julija so bile vse seje bolj slabo obiskane, zato reje prošeni, da se vsaj glavne seje polnoštevilno udeležite in predložite svoje nasvete, kateri bi bili v korist društva za prihodnje leto.

Dne 15. avgusta prihodnje leto bo 50 let, odkar je bilo naše društvo ustanovljeno. Morebiti boste imeli v ta namen kaj za priporočat, na kakšen način se bi najdostonejše praznilo 50-letni jubilej. Dal Bog, da bi do tega časa vojna morija že prenehala, da bi potem mogli našo slavnost bolj veselo narediti.

Do zdaj je naznanjeno društvu 62 naših vojakov-članov, kateri so šli dobrovoljno ali bili poklicani v vojno službo. Prosim Boga, da bi jih obvaroval večjih nezdov in da se bi spet med nas zdravi povrnili. Sledečih 19 naših članov-vojakov je zadnje dni zopet odšlo v armado:

Nicholas Balkovec, Joseph Balkovec, Stanley Balkovec, Henry Dolmovich, Edward Adlesic, Edward Coghi, John Cesnik, George Cesnik, Bernard Gasper, Joseph Filak, William Jesih, Frank Lokar Jr., John Mravinec, William Mravinec, Frank Pavlakovich, Nick Pavlakovich, Joseph Stunja, Math Stunja in John Zivcič.

Nadalje apeliram na vse ono članstvo, katero že leta dolgujete razne svote društvu in Jednoti, da se bi malo bolj pobrigali tudi za zaostali dolg. Naj vam bo znano, da je vaš certifikat zmeraj toliko manj vreden, dokler ni vaš dolg poravnani pri društvu in Jednoti.

Na rokah imamo tudi Jednotine koledarje, katere boste dobili na prihodnji seji. Na dnevnem redu bo tudi volitev odbora za prihodnje leto 1943. Pridite torej vsi in si izvolite po svoji volji zaupljiv in zmogel odbor.

Vas vse bratsko pozdravljam

Math Pavlakovich, tajnik.

DRUŠTVO SV. LOVRENCA, ST. 63, CLEVELAND, O.

Dragi mi sobratje in sestre! Po naročilu prisotnega članstva zadnje društvene seje, se vas opominjam, da se vsi brez izjeme udeležite prihodnje seje, katere se vrši 13. decembra, to je v nedeljo ob eni uri popoldne. To bo namreč letna seja, na kateri pridejo važne točke za rešiti za poslovanje prihodnjega leta in izvoliti bo treba

odbor za bodoče leto. Takaj se pa ne pozivlje le člane moškega spola, pač pa tudi članice; saj imajo tudi članice iste pravice kot moški in naj imajo tudi enake dolžnosti, da se vsaj včasih seje udeležijo.

Upam, da eno uro in pol boste že pogrešile v ta namen. Ako pomislimo, koliko mladih fantov in mladih mož je že v armadi, kateri se bojujejo zoper naše sovražnike, na raznih frontah in koliko je še ostalih, ki se pripravljajo na spopad s sovražnikom, bi morali ostali, ki smo še doma, sodelovati v društvenem oziru, bodisi moški ali ženski spol, da se nadomesti oni člane, kateri morajo služiti domovini za obrambo. Velede tega vas ponovno vpljudno vabim na letno sejo člane in članice, da se vsi udeležite.

Nadalje prosim na tem mestu stariše vojakov, ali njih žene, da naj društvu sporočijo imena poklicanih v armado, ravno tako tudi prostovoljcev, ker se mora sporočiti njih imena v glavni urad KSKJ. Zelo je pa težavno zasledovati društvenemu odboru njih imena potom časopisja.

Končno pa opominjam člane in članice, kateri so nekoliko zaostali s plačilom asesmentu, naj bi poravnali dolg v decembru (saj teh ni veliko), da se bo nato izdelalo letne račune. Se eno zadevo moram omeniti, o kateri sem že večkrat apeliral, pa brez uspešno, to je radi članov, ki se preselijo, da naj takoj sporoče novi naslov, bodisi ustmeno, pismeno ali telefonično. Večkrat pride kaka važna zadeva, pa dotičnih ni mogoče najti ne pismeno in ne osebno. Le poglejte društvena pravila. Torej naj se nemudoma naznani tajniku vsako preselitev.

K sklepu še enkrat prosim cenjeno članstvo, da se prihodnje letne seje vsi udeležite in da ne prezrete tega opomina. Sobratski pozdrav,

Anton Kordan, tajnik.

Telefon Diamond 5328.

DRUŠTVO MARIJE VNEBOVZETE, ST. 77, FOREST CITY, PA.

Članstvu našega društva v vednost in ravnjanje, da se vrši naša letna seja prihodnje nedeljo, 13. decembra po prvi sv. maši v dvorani društva Naprej. Dolžnost je vas vseh, da se udeležite te važne seje, na kateri bomo volili odbor za leto 1943 in reševali še več drugih važnih stvari. Pridite torej vsi. Končno vas še prosim, da bi izvolili asesmente pri društvu poravnati do konca decembra.

S pozdravom,

Frank Peterjoy, tajnik.

DRUŠTVO MARIJE CISTEGA SPOČETJA, ST. 85, LORAIN, O.

Vse članice našega društva opozorjam, da se bo glavna ali letna seja vršila dne 11. decembra po cerkveni pobožnosti v Slovenskem narodnem domu. Dolžnost vsake članice je, da se zagotovo udeležijo te seje, kajti društvena pravila so še vedno ista, namreč s kaznijo, ako se katera brez važnega vzroka ne udeležijo te seje. Ker so glavne letne seje zelo važne, ste prošene, da se udeležite gotovo vse. Torej na svidenje!

Frances Jevc, tajnica.

DRUŠTVO SV. ANTONA PADOVANSKEGA, ST. 87, JOLIET, ILL.

Vsi člani in članice našega društva ste prijazno vabljeni, da se prav gotovo udeležite prihodnje letne seje dne 13. decembra točno ob eni uri popoldne v stari šoli. Prosim vas, da se vsaj enkrat na leto udeležite letne ali glavne seje zato, ker bo na isti volitev odbora za leto 1943.

Prosim tudi članice, da bi bile zastopane pri letni seji zato,

da bi katera bila izvoljena v društveni urad, saj imamo vsi enake pravice, moški in ženske.

Nadalje vas, stariše prosim, da mi naznanite, kateri vaši sinovi se nahajajo v ameriški armadi, da mi bo mogoče naznaniti to na glavni urad Jednote.

Nadalje naznanjam vsemu članstvu, da se dosedaj nahajajo od našega društva že 20 članov v ameriški armadi. Na zadnji mesečni seji je bilo sklenjeno, da se pošlje vsem našim članom-vojakom primerno božično darilo po \$5, da se jih s tem malo spominjamo v teh kritičnih časih, ker se bojujejo za svobodo našega naroda.

Končno naznanjam, da se nahajata v bolnišnici sv. Jozefa dva naša člana, Frank Skedel in Anton Pranstater. Želim jim, da bi se kmalu zdrava domov povrnila.

Z bratskih pozdravom,

Matt Krall, tajnik.

DRUŠTVO SV. BARBARE, ST. 92, PITTSBURGH, PA.

Štovane članice! Pozivate se na dojučno sjednico v nedeljo, 13. decembra v 2 sata posle podne. Ovo će bit glavna sjednica, na kojoj će bit odbor biran i društvena pravila će se morat stvarati za godinu 1943. Eto, ovo su važne stvari, i tiče se svaku pojedinu članicu iz razloga toga bi morale sve članice biti prisutne i dobavit dobre misli i upute za dobrobit društva i Jednote.

Članice, koje dugujete, molim vas, da bi čim prije podmirile dug, ako ne možete sve na jedamput, barem nekaj, sad se ipak dobro dela, pa gledajte da redovito plaćate asesmente.

Šta se tiče U. S. War Bonds, ovo ljetno smo ih kupili u vrijednosti za \$400, pa sad na godišnji sjednici bi zaključile, jeli bi još šta bondova kupile i za koliko za godinu 1943. Toliko do znanja.

Želim članicama društva, glavnom odboru i celokupnom članstvu naše Jednote vesele božične blagdane, i molimo da bi na skoro bil božji mir po cjelom svijetu.

Pozdrav,

Mary Petrich, tajnica.

DRUŠTVO FRIDERIK BARAGA, ST. 93, CHISHOLM, MINNESOTA

Vsi člani in članice našega društva ste prijazno vabljeni, da se prav gotovo udeležite prihodnje letne seje dne 13. decembra ob 9:30 dopoldne v Mahnetovi dvorani.

Dragi mi sobratje in sestre! Pomnite, da je to pomembna seja, ker na glavni seji pridejo važne zadeve na dnevni red. Tako je tudi volitev društvenega odbora za leto 1943.

Ker je treba v decembru urediti društvene knjige, prosim članstvo, da plača svoje asesmente vsaj do 25. decembra.

Prejel sem tudi Jednotine stenske koledarje za leto 1943 in se bo iste razdelilo na glavni seji, ako pa vam nikakor ni mogoče udeležiti se seje, vprašajte za koledar na mojem domu.

Tudi naše društvo ima že veliko članov pri vojaki; kolikor mi je dosedaj znano, so to sledeči:

Joseph Ekar, Stanley Laurich, Ferdinand Prebil, Thomas Blazina, Vincent Bovitz, William Bovitz, John Breznik, John Janezich, John Kerze, Vincent Laurich, Frank Marsich, Joe Okoren, Raymond Okoren, Frank Paulovich, Anton Petrovich, John Strmole, Edward Turk, Anton Puhek, Louis Samsa Jr., Louis Fink, Joe Kordish, Frank Janezich, William Lamuth, Joe Klanchnik, Matt Gersich, Robert Puhek, John Arko, Frank Petrovich, Frank A. Kren, Vincent Baraga, Ludwig Andolsek, Edward Verant, Anton Pakiz Jr., Vincent Repesh, William Petrovich, Steve Kerze, Joe Mehle Jr., John Blatnik Jr., Frank

Mehle, Joe Hren, Edward Bradach, Frank Wadnal Jr., Edward Lamuth, Matt Gorahc, Albin Perhovich, Andrew Gregorich, Anton Gregorich Robert Bizal, Frank Hren, Ludwig Kordish, Frank Gouze Jr. in Henry Polhehnik. Skupno 52.

Ker hoče glavni urad imeti seznam vseh članov-vojakov, zato prosim stariše ali pa sorodnike, da pazno pregledajo označena imena in ako imajo morda sina-člana našega društva pri vojaki, pa ni danes v tem seznamu priobčen, ali vse one, kateri bodo še vpoklicani, da to takoj naznanijo društvenemu tajniku, da bom imel vsaj do 31. decembra letos popoln imenik vojakov na rokah.

Torej ne pozabite dne 13. decembra je vaša glavna društvena seja!

S sobratskim pozdravom,

John Konidar, tajnik.

DRUŠTVO MARIJE ZDRAVJE BOLNIKOJ, ST. 94, KEMMERER, WYO.

Dragi mi člani in članice! Leto 1942 se bliža h koncu, naša zadnja seja tekočega leta se bo vršila 20. decembra ob 2. uri popoldne. Prosim vas člane in članice, da ne pozabite na to važno sejo in udeležite se gotovo, ker je na dnevnem redu tudi volitev odbora za leto 1943.

Skozi leto 1942 smo bili navadno le eni in isti na sejah, žal največkrat pa sami odborniki. Ali res mislite, da morajo za vsako stvar pri društvu samo uradniki skrbeti? Ni prav, da skrbite samo za plačevanje asesmentu tudi na seje morate zahajati, da se lahko društvene zadeve rešujejo. Eno uro na mesec boste pa vendar lahko žrtvovali za svoje društvo na seji. Torej pričakujem velike udeležbe na prihodnji seji!

Naj omenim in obvestim naše članstvo, da smo kupili vojna zadolžnica (War Bond) za \$100. To je pač lepo za tako malo društvo kakor je naše.

Torej na svidenje na prihodnji seji dne 20. decembra ob označenem času!

S sobratskim pozdravom,

Konstantin Podlesnik,

predsednik.

DRUŠTVO MARIJE CISTEGA SPOČETJA, ST. 104, PUEBLO, COLO.

Vabilo na letno sejo

Naznanjam vsem članicam našega društva, da bomo imele glavno letno sejo v nedeljo, 13. decembra ob eni uri popoldne v navadni zborovalni dvorani. Prosim vse članice, da se udeležite te važne seje, ker se bo volilo odbor za prihodnje leto in imamo več važnih zadev za rešiti. Po seji bomo imele nekoliko zabave in okrepčila.

Torej še enkrat iskreno vabim, da pridete na sejo vse. Obenem opominjam članice, katere ste zaostale z asesmentom, da poravnate svoj dolg.

S sosestrskim pozdravom,

Mary Koeman, tajnica.

DRUŠTVO SV. ANE, ST. 105, BROOKLYN, N. Y.

Dragi mi sestre! Prosim, udeležite se zadnje seje tega leta, ki se bo vršila 13. decembra ob 2. uri popoldne. Za rešiti imamo več važnega za v korist društva. Imele bomo tudi volitev odbora za prihodnje leto; pridite in izvolite si odbor po svoji volji.

Nadalje vas prosim, da vse plačate svoj asesment za tekoče leto, da nam bo mogoče zaključiti račune, ker napravite veliko sitnosti s tem, ako ne plačate svoj dolg, ker moramo prenašati dolg v drugo leto. Sploh pa društvo rabi dnnar. Katere več dolgujete, boste suspendirane, ako ne boste prišle in poravnale, ker jaz sem že sita tega vednega opominjanja.

Obenem omenjam, da plača vsaka članica \$1.50 v društveno blagajno; to pa zato, ker ni

mamo nobene veselice. Katera se ne hdeleži prihodnje seje, bo po sklepu društva morala plačati \$1 kazni v društveno blagajno. Pridite torej zagotovo vae, da se vsaj medsebojno spoznamo.

Na bolniški listi imamo sledeče: Barbara Miick, Josephine Lustik, Louise Grum. Želim vsem bolnim članicam skorajšnjega okrevanja.

Omenjam še, da bom začela pobirati asesment že ob 2. uri, da lahko plačate še pred sejo.

Na svidenje torej 13. decembra!

Sosestrski pozdrav,

Jennie Tonicich, tajnica.

DRUŠTVO SV. JOZEFA, ST. 110, BABERTON, O.

Cenjeni mi sobratje! Leto 1942 se nagiblje k svojemu koncu, še par tednov in ga ne bo več. Torej se je treba pripraviti za novo nastopno leto 1943. Zaradi tega ne pozabite, bratje in sestre, priti na prihodnjo redno ali takorekoko glavno letno sejo, katere se vrši 20. decembra. Na imenovani seji se bo poleg drugih važnih stvari, katere so za skleniti; volili bomo tudi novi odbor za nastopno leto.

Dragi mi sobratje, mnogih izmed vas ni bilo skozi celo leto niti enkrat na društveni seji; jaz upam in pričakujem od vas, da toliko zavednosti še imate, da boste prišli vsaj na glavno letno sejo. Dajte, bratje, skušajte narediti to!

Seja se bo začela eno uro popred kakor po navadi, asesment se bo začel pobirati takoj po 12. uri. Seja se za začne točno ob eni uri popoldne.

Pričakujoč od vas, do bo sleherni izmed vas na prihodnji seji nazved, za kar se vam že vnaprej lepo zahvaljujem.

S sobratskim pozdravom do vas vseh,

Joseph Leksan, tajnik.

DRUŠTVO SV. SRCA MARIJE, ST. 111, BARBERTON, O.

Vabilo na letno sejo

Že smo pripravljali v zadnji mesec tekočega leta 1942, v katerem se že zopet oglašja ista navadna pesem, ki jo društveni tajniki in tajnice znamo že kar na pamet: "Vabilo na glavno letno sejo!"

Drage sestre: Da bi mogla izbrati kar le mogoče prisotnost duha, da bi v čim vabljivejših besedah vas povabila in privabila na glavno letno sejo, ki se bo vršila prihodnje nedeljo, 13. decembra točno ob 6. uri zvečer v veliki dvorani društva Domovina. Torej eno uro poprej, ko na v a d n o druge glavne letne seje.

Vse leto ste se tako malo zanimale za društvene seje (razen nekaterih), da bi vas človek že skoro ne poznal. Tako malo dajete priznanja društvenim uradnicam, da ni nobenega veselja do društvenega delovanja, ako bi sploh uradnice hotele delati. Ko bi pa, vsaj sem in tja prišle ter s svojo prisotnostjo pokazale, da se v resnici zanimate za napredek društva prvo, bi se kaj lahko uradnice dohile, tako pa uradnice komaj čakajo, kdaj pride 12. mesec v letu, da bi se odkrižale urada, ako bi se ga mogle.

Vse leto sem tako malo poročala društvene novice in o napredku društva samo zato, ker niste hotele hoditi na mesečne seje. Mislim sem si, ako se ne otečete same za svoje društvo zanimati, kdo drugi se bo? Zakaj se mora društvena kazen nalagati vsak mesec december, ako se članica ne udeležijo seje; pomislite vsaj glavne letne seje? Ne bi bilo potreba tega in lepo ni, kazen nalagati glede zanemarjanja društvenih dolžnosti.

Dajte drage sestre, da se udeležite glavne letne seje kar le mogoče vse. Toliko društvenega dela smo odložile za prihodnjo sejo v pretres in odbritev; ker vemo, da ste raz-

soodne in pametne članice in potrebno je, da vse znate za napredek vašega društva. Poročilo, ki ga bom podala za zadnjih 11 mesecev, je važno za vse. Potrebno je, da si začrtamo smernice za leto 1943. V resnih časih smo kot še nikd a r poprej. Pomislimo na naše drage domače in stari domovini, kako tripijo razkropljeni, lačni brezdomci pod kruto roko sovražnikovo. Hrepenijo po svobodi in združenju slovenskega naroda, tu imamo pa vsega, kar nam srce poželi; prilike za skupne sestanke, naše društvene seje, pa jih zanemarjamo. Upam in želim, da boste storile svojo sestrsko dolžnost in da se vidimo v velikem številu na prihodnji seji 13. decembra.

Sosestrski vam pozdrav,

Frances Swardel, tajnica.

DRUŠTVO SV. JOZEFA, ST. 112, ELY, MINN.

S tem vabim naše člane in članice, da se udeležijo glavne letne seje, katere se bo vršila v nedeljo, 13. decembra ob 1:30 popoldne v Community Center dvorani, soba št. 132. Na dnevnem redu bo volitev uradnikov za bodoče leto 1943 in več drugih važnih zadev za rešiti v prid društva in Jednote. Upam torej, da bo udeležba povoljna.

Zaeno prosim, da tisti člani, kateri dolgujejo, naj plačajo svoj dolg za mesec december, da mi bo mogoče dati natančen račun koncem leta. Tudi vas prosim, ako je le mogoče, pripeljite na sejo vsak po enega novega člana ali ga predlagajte tajniku in s tem boste dali najboljše božično darilo društvu in naši dični Jednoti in tudi sami sebi. Torej na delo za naš napredek!

Iskren pozdrav celokupnemu članstvu KSKJ in vam voščim blagoslovljene božične praznike in srečno novo leto in da bila bi v letu 1943 naša zmaga in konec vojne!

Joseph Spreitzer, tajnik.

DRUŠTVO SV. VERONIKE, ST. 115, KANSAS CITY, KANSAS

Vse članice našega društva ste prijazno vabljene, da se prav gotovo udeležite prihodnje letne seje dne 13. decembra v navadnih prostorih in ob navadnem času. Ker so bile seje skozi vse leto bolj slabo obiskane, zatorej vas prosim, da se boste prihodnje glavne seje zagotovo vse udeležile. Na tej seji bo tudi volitev odbora za prihodnje leto.

Pomnite, drage mi sestre, da imamo pri društvu vse enake pravice, tako naj imamo tudi vse enake dolžnosti. Zato je vaša dolžnost, da se te važne seje udeležite brez izjeme vse.

Zaeno prosim vse naše zastankarice, da bi svoj dolg poravnale še pred koncem tekočega leta, da mi bo mogoče pravočasno zaključiti knjige za to leto.

Torej na svidenje na prihodnji seji!

S pozdravom,

Josephine Zupan, tajnica.

DRUŠTVO SV. ANE, ST. 127, WAUKEGAN, ILL.

S tem naznanjam vsem članicam našega društva, da bomo imele spoved dne 12. decembra, v nedeljo, 13. decembra pa skupno prejmemo sv. obhajilo pri osmi sv. maši, ki bo darovana za vse žive in mrtve članice našega društva. Prosim, da bi se udeležile v obilnem številu. Vsaka naj gre kar v cerkev in naj zasede klopi na levi strani tako, da skupaj

DRUŠTVENA NAZANILA

(Nadaljevanje z 2 strani)
deljo, 13. decembra ob 10:30 dopoldne v navadni zborovalni dvorani. Ta seja je važna, zato je dolžnost vsakega člana in članice, da se udeležijo te letne seje. Vas je veliko, ki niste bili na seji že več mesecev in ne veste, kaj se godi pri društvu in če bo šlo tako naprej, bomo morali opustiti naše seje za prihodnje leto; zakaj bi plačevali najemnino od dvorane, če ni nobenega, razen odbornikov pri seji. Torej upam, da se boste udeležili te važne seje.

Na tej seji se bo volilo odbor za prihodnje leto, zato prosim, da se iste udeležite vsi ali kar največ mogoče.

Pozdrav,
Anton Kotzman, tajnik.

DRUŠTVO SV. ANE, ŠT. 139, LA SALLE, ILL.

Naznanjam vsem našim članicam, da bo letna glavna seja prihodnje nedelje, 13. decembra ob 2. uri popoldne v cerkveni dvorani. Prošene ste vse članice, da se udeležite v velikem številu. Na zadnji seji je bilo sklenjeno, da katera se ne udeležijo letne seje brez važnega zadržka, bo morala plačati 25 centov v društveno blagajno.

Na tej seji bo več važnih stvari in zahtev novega odbora za prihodnje leto.

Opominjam tudi vse tiste, katere dolgujete, da bi poravnale zaostali dolg do 25. decembra.

Sosestra Jennie Bruder se je vrnila iz Rochester, Minn., kjer je srečno prestala dve operaciji, sedaj se zdravi doma. Članice ste prošene, da jo kaj obiščete.

Sosestrski pozdrav,
Anna Klopčic, tajnica.

DRUŠTVO SV. JOŽEFA, ŠT. 148, BRIDGEPORT, CONN.

Členjenji sobratje in sestre! Prošeni ste, da se udeležite seje v decembru in januarju. Na seji v decembru si izberite odbor za leto 1943, a na januarjski seji se vam pa poda poročilo o poslovanju pretečenega leta. Kateri ima le nekoliko ljubezni do društva in Jednote, bo navzoč na tej seji. Morali bi biti ponosni vsi kot člani našega društva in dične K. S. K. Jednote, pa tudi do krščanske vere. Zatorej vsi na sejo 20. decembra ob dveh popoldne v cerkveni dvorani kakor običajno.

Dalje pa tudi malo od zadnje 20. konvencije naše Jednote v Chicagu, Ill. Vi, Prekmurci Slovenci v Chicagu, ki se nismo prej nikdar videli, pa ste nas tako lepo sprejeli, kamor smo prišli in se sestali. Vsa čast vam!

Precej žensk se je skupaj zbralo pri Mike Vouri in nam napravilo izvrstno večerjo. Na vrsti so bile na mizi poznejše tudi okusne pogače, katere ni bilo treba griziti, samo požirati je zadostovalo. Ve žene ste zares vse hvale vredne in upravičene. Po večerji so pa nas odpeljali v gostilno na State St. Tam sta nas tudi pogostila Mr. in Mrs. Horvath, za kar izrekam v svojem in imenu tovarišev najlepšo zahvalo za prijaznost.

Potem smo se odpeljali v dvorano sv. Stefana, tam je bila pa plesna veselica. Najbolj je plesal šotiš Martin Foys s svojo ženo. Beer polko je pa najboljši plesal Mike Vouri s svojo plesalko. Zahvalo naj prejme tudi Mr. John Toplak, ki nas je vozil po vsej Chicagi s svojim avtomobilom. Isto tako naj prejme zahvalo Mr. John Terselich, ki nam je preskrbel udobno stanovanje pri Mr. in Mrs. Jazbec. Tam smo se veselo pobratili, oziroma spoznali z John Jazbec in John Bokach.

Ponovna hvala vam vsem skupaj, posebno pa Mr. in Mrs. Jazbec in družini. Jaz, Mr. Bokach in Mr. Falasecs vam želi-

mo vsem Slovincem vesele božične praznike (svetke) in srečno novo leto!

S sobratskim pozdravom,
Stefan Piczko, tajnik.

DRUŠTVO KRALJICA MAJNIKA, ŠT. 157, SHEBOYGAN, WISCONSIN

S tem sprejmite, drage sestre naznanilo, da se vrši glavna letna seja našega društva v nedeljo, 13. decembra točno ob 2. uri popoldne, v cerkveni dvorani.

Dolžnost vsake članice je, da se udeležijo te seje, ki je zadnja v tem letu. Obljubim vam, da bo seja zelo kratka in uspešna, ako boste z zanimanjem sledile sporedu. Skozi celo leto je bila povečini udeležba na sejah komaj toliko, da je predsednica imela pravico sejo otvoriti. Zal mi je, da moram to poročati, vendar se čutim dolžno to storiti zato, da se vam zbudi vest na dolžnost do društva.

Prosim vas že vnaprej, da ne boste imele vsakovrstne izgovore, kajti tisto ne bo pomagalo nič, vaša dolžnost je, drage članice, da vsaj enkrat na leto posvetite dve do tri ure svojega časa za svoje društvo, ki vam bo mogoče enkrat še v veliko pomoč. Vse imamo enake pravice in dolžnosti do društva in ako bomo složno v sestrski ljubezni delale skupno, bomo imele lep uspeh ter dale vzgled drugim. Naj vas Bog blagoslovi.

Odbornice imamo tudi malo iznenadenje za vas, le pridite, da vam ne bo žal. Vedite pa tudi, da je kazen za neudeležbo, ki jo določajo naša pravila dokaj visoka, torej si pripravite to svoto in kupite vojne znamke, seje se pa udeležite gotovo vse, prav vse. Na tej seji boste tudi lahko dobile Jednotine stenske koledarje za leto 1943.

V naznanje tudi dajem, da bova s sestro blagajničarko pobirale assesment že v soboto popoldne od 2 do 4 ure v cerkveni dvorani, da ne bo drugi dan s tem seja zadržana. Prosim torej, katerim je mogoče, pridite plačat assesment že v soboto. Hvala!

Členjene sestre! Citale ste gotovo apel glavnega predsednika Jednote, brata John Germa, da je proglasil pokonvenčno kampanjo, katera bo v kratkem tudi zaključena. Pri našem društvu smo pridobile v tej kampanji do zdaj šest novih članov in članic za mladinski oddelek in eno za odrasli oddelek. Pojdimo na delo. Potrudimo se še ta zadnji mesec in ako se nam posreči, jih pridobiti 10 novih, pa bo šlo naše lepo društvo okroglo število 500 v obeh oddelkih. Drage sestre, pomagajte, da to število dosežemo. Odkrito vam povem, da bo to v moje največje zadovoljenje za 15-letnico tajništva.

Zadnji mesec smo sprejele v mladinski oddelek člana Jerome J. Rugar, sinčka naše nekdanje poročevalke v Our Page, sestre Pauline Virant-Rupar. Sestra Paulina Rupar, kakor tudi Tvojsoprog, sprejmita naše iskrene čestitke z priporočilom, da bi vpisala tudi hčerkico v naš mladinski oddelek.

Bolne članice so naznanjene sledeče: Mary Brugh, Agnes Skrube, Daniella Virant in Theresa Udovich Jr. Želim vsem skorajšnjega zdravlja.

Ostajam s sosestrskim pozdravom,

Johanna Mohar, tajnica.

DRUŠTVO SV. MIHALJA, BROJ 163, PITTSBURGH, PA.

Javljam članom i članicam, da će se održavati dojučna naša sjednica, koja je ujedno godišnja sjednica u nedjelju 13. decembra točno u 2 sata posle podne u navadnih prostorijama društva Bratska Sloga, 146—44th St., Pittsburgh, Pa.

Braćo i sestre, ova sjednica je vrlo važna za sve članice i članice, zato ste naprošeni, da ne bi ni jedan izostao, da ne bi bio

prisutan, isprika je samo boljši i delo. Pak makar ovi, koji ste platili svoje assesmente unapred, nemojte reč: "Naj bude kako im drago, ja sam moj assesment platilo ili platila, naj napraviju kako im drago." A posle bi prigovarali: "To nije dobro, to nije dobro." Nego vas neka ipak nešto zanima i interesira društveno polje.

Na istoj sjednici ćemo birati odbor za dojučnu godinu 1943. Pak stoga izaberite po svojoj najboljoj volji i želji ljude i težake, koji hoćeju i koje zanima društveni rad ili posao. Svaki po jedan član ili članica, koji su na bolnoj potpori, ima pravo kandidirati u svaku funkciju odbora, od predsjednika pak do vrataru. Ovi, koji niste na potpori, nimate pravo kandidirati za predsjednika, tajnika, blagajnika i odbor božijstia, a drugi urad svaki. Istotako ovi, koji vodi čast pri društvu predsjednik, tajnik ili blagajnik, pak magari ima boljšestno potporo, to si dobro upamtite, da ne bi došlo smutnje na sjednici i ne bude treba tumačiti o tome.

Svaki član i članica neka donese na sjednicu dobru pamet želju, misao i dobre predloge. Primio sam ljepše stenske koledarje od naše Jednote za godinu 1943. Svaki me neka opta ili sjeti na sjednici ili doma da ga svaki dobi, ali kad vas je više u rodbini članova društva, ne mojte za sve pitati, već vam je jednoga dosta u kući.

Posem toga ne mogu zaboraviti vas opominjati, da bi vi, koji ste zaostali sa assesmentom, podmirili svoje dugove, tako da ne bi ni jedan ostao dužan za 1943 godinu, onda će te čuti in vidjeti kako bude glatko račun predan godišnji, a i vam će se vidjeti ljepo. Budete rekli na Božić: "Hvala Bogu, budem bez brige jel i pil, nisam nikome dužan."

Toga je već dosta. Ako sam šta zaboravio, spomenite me na sjednici.

Pripomba

Braćo i sestre. Bil sam više objavio u Glasilu da ako bi imali ponešene oprave, da budam išao po zbiranju za ruski relief ali slušajte, ja ne budem mogao biti posvuda, nego vas molim da koji bude mogao šta dati in imati, neka saberete i odnesite u halu društva Bratska Sloga, 146—44th St. Tamo gdje sjednice održavamo, samo mi javite ime i prezime, da vas upišem u milostnu knjigu za spomen dobra i milostiva srca, i to čim prije.

Sobratski vas pozdravljam i ostajam vam udani

Matt Brozović, tajnik.

DRUŠTVO SV. JOŽEFA, ŠT. 169, CLEVELAND, O.

S tem prijazno vabim vse članice in članice našega društva, da se zagotovo udeležite prihodnje seje dne 17. decembra ob 7. uri zvečer v Slovenskem domu na Holmes Ave. Ker bo to glavna letna seja, bomo imeli tudi volitev uradnikov za leto 1943, po seji bo pa na razpolago nekaj prizgrizka in tudi ječmenovca ne bo manjkalo. Dolžnost je vsakega člana in članice, da se gotovo udeležijo te decembrske seje in si izvolijo odbornike, da bodo vam povolji.

Assesment bom začel pobirati že ob 6. uri, potem pa kakor po navadi tudi prvo nedeljo po seji, to je 20. decembra v cerkveni dvorani od 9. ure zjutraj naprej. Potem bom pa pobiral assesment tudi v četrtek, to je 24. decembra in soboto 26. decembra ob 6. ure naprej kot po navadi v Slovenskem domu na Holmes Ave.

Kot tajnik bi želel, da bi kolikor mogoče plačali svoj assesment te označene dneve, ako pa vam le ni mogoče plačati v tem času, lahko pridete na moj dom, kjer vam dam dosti prilike, da lahko plačate. Za me-

sec december ne bom prav za nobenega založil, kateri ne bo plačal assesment, bo prav gotovo suspendiran, posledice si pa potem pripisite sami sebi v slučaju boleznii ali celo smrti.

Na eni naših zadnjih sej je bilo tudi sklenjeno, da enkrat objavimo v našem Glasilu naše društvene članove-vojake, ki služijo Strica Sama po vsem svetu in teh ni malo, 75 članov; jaz vem samo za to označene, ker so se sami priglasiili meni ali pa po starših. Člani vojaki našega društva so sledeči:

Stanley Brodnik, William Cvertnik, Louis Kushlan, Carl Osolin, John Perme, Mike Perme, Martin Stefanic, Frank Tomazic, Victor Petrovic, Edward Planisek, Bill Planisek, Joe Novak, Frank Baraga, Frank Kenik, Frank Stich, Henry Mivsek, John Novosel, Rudolph Kastelic, Louis Kastelic, Frank Kocin, Frank Zaman, Frederick Pirc, Edward Pirc, Louis Urbas, William Struna, Edward Vidensek, Joe Hiti, Frank Hiti, Louis Mervar, Frank Krasoc, Frank Stark, John Stark, Frank Jeric, John Kumel, John Jevnikar, E. 160. St.; Augustin Jevnikar, Tony Kovach, Frederick Skolar, Stanley Perusek, Jack Gernek, Max Jeran, Thomas Rupnik, Louis Yarm, Joe Novosel, Paul Krasovic, Martin Pesec, Louis Grdina, John Macek, Rudolph Maleckar, Emil Potochnik, Tony Strmole, Frank Sernel, Ignatius Novak, Frank Anzlovar, Joseph Penko, Joseph Zlate, George Pancur, Ralph Rovsek, John Brodnik.

Edward Florjancic, Joseph Kraniz, Anthony Grmosek, Joseph Zaman, Anthony Fink, Frank Fink, Joseph Struna, Martin Smoltz, Louis Jurcic, Stanley Kozar, Frank Zupancic, Edward Kocin, Joseph Markel, Frank Tomazin, Anthony Strmole, E. 162nd St.; Charles Hrastar.

Vso srečo vam želi društvo sv. Jožefa in pa zdrav in srečen povratek. Bog daj kaj kmalu.

Pozdrav, na svidenje v četrtek 17. decembra na seji!

Louis Simenc, tajnik.

DRUŠTVO MARIJE POMAGAJ, ŠT. 176, DETROIT, MICHIGAN

Vabilo na skupno sv. obhajilo in letno zborovanje

S tem se naznanja sklep zadnje seje, da bomo imeli božično sv. obhajilo v nedeljo, dne 13. decembra pri sv. maši ob 8. uri. Ne bo zbiranja v dvorani, ampak se bomo uvrstili v cerkev z društvom Najsvetejšega Imena. Sv. maša se bo darovala za vse žive in pokojne članice in članice pri eni poznejši sv. maši, ker pri prvi se bo darovala za članice Najsvetejšega Imena. Spovedovanje bo v soboto popoldne ob 8. ure do 5. ure in zvečer ob 7. do 9. ure. Prošeni ste, da vsi spoved opravite v soboto, ker ne bo dosti prilike v nedeljo, le za one, kateri nika- ro ne morejo priti v soboto.

Nadalje, ena sv. maša se bo tudi darovala za naše članove-vojake društva. Zaeno je bilo sklenjeno, da se jim za spomin pošlje mala božična darila; do zdaj imamo že devet članov in eno članico v ameriški armadi.

Naposled, popoldne točno ob pol drugi uri se bo vršilo naše glavno zborovanje. Na tej seji se bodo reševale važne točke, letni račun prebral in bo tudi volitev novega odbora za leto 1943.

Dragi člani in članice! Pomnite, da ta seja je važna za vsakega, da se vsi, brez izjeme udeležite, pa mladi tudi, da jih kaj v odbor spravimo, ker mi stari ne bomo mogli biti zmiraj in tudi se bodo Jednotini stenski koledarji delili, in sicer enega za vsako družino. Torej na svidenje na seji!

S sobratskim pozdravom,
Paul Madronich, tajnik.

DRUŠTVO SV. ALOJZIJA, ŠT. 179, ELMHURST, ILL.

Vsi člani in članice ste prijazno vabljeni, da se udeležite naše glavne seje v nedeljo, 13. decembra. Na isti bo volitev odbora za prihodnje leto, zato je dolžnost vsakega člana in članice, da se te seje udeležijo.

Dosedaj ima naše društvo še samo enega člana pod zastavo ameriške armade, in to je sobrat Karel Vrtevec, ki se nahaja nekje na Pacifiku.

Tudi tukaj v tej naselbini bode dosti slovenskih mater z žalostjo gledalo na prazna nezasedena mesta za božične praznike, ker dasiravno niso člani našega društva, je že dosti slovenskih mladeničev v službi Strica Sama. In kaj si bo vsaka mati želela za božično darilo? Da bi skoraj napečil dan, ko bomo videli naše čvrste sinove, da bi se zmagoslavno vrnili na svoja mesta in da bi se ta svetovna tragedija nikdar več ne ponovila.

Končno želimo naši sestri Frances Komel, ki se je nahajala v bolnišnici in se sedaj zdravi na svojem domu skorajšno in popolno okrevanje.

Zdaj pa želim še celokupnemu članstvu Jednote blagoslovljene božične praznike, in da bi se kmalu vresničile nekdanje angelske besede nad betlehemskimi planjavami: "Mir ljudem na zemlji, ki so dobre volje!"

S sestrskim pozdravom,
Frances Lozar, tajnica.

DRUŠTVO SV. ŠTEFANA, ŠT. 187, JOHNSTOWN, PA.

Pozivam članstvo našega društva, da se udeležijo letne seje v nedeljo, 13. decembra. Na tej seji imamo volitve novega odbora za leto 1943, zato je dolžnost, da se vsi člani in članice udeležijo polnoštevno. Sklep je bil, da kateri se ne udeležijo letne seje, plača 50 centov v društveno blagajno.

S sobratskim pozdravom,
Peter Bukovec, tajnik.

DRUŠTVO MARIJE ČISTE-GA SPOČETJA, ŠT. 202, VIRGINIA, MINN.

Vabilo na letno sejo

S tem prijazno vabim vse naše članice in članice na letno sejo, vršeno se 13. decembra ob 2. uri popoldne na domu sestre Josipine Debelak; kjer navadno zborujemo. To bo važna seja z volitvijo odbora za leto 1943, tako bo treba tudi nekaj drugih društvenih zadev rešiti. Ves naš odbor pričakuje radi tega velike udeležbe.

Odbor vabi osobito naše mlade članice in članice na to seja, da bi prevzeli kaj odborniških mest; tako bo lahko nastalo novo življenje pri društvu. Mi smo mnenja, da je tudi v društvenem uradu preemba umestna ter potrebna.

Obenem vam voščim blagoslovljene božične praznike in srečno novo leto. Naj nam in vsemu svetu ljubi Bog v letu 1943 podeli tako zaželjeni mir, našim Združenim državam ter njenim zaveznikom pa zmago. Reši naj trpljenja tudi našo nesrečno staro domovino!

Iskrene božične praznike ter pozdrave tudi vsem našim fantom-vojakom pod zastavo naše svobodne Amerike, da bi se kmalu domov zmagoslavno vrnili!

Za odbor:
Rose Tisel, tajnica.

DRUŠTVO SV. KRIŽA, ŠT. 217, SALIDA, COLO.

Prvi član društva umrl

Členstvo: Žalostno vest mi je danes poročati, da je naše društvo izgubilo svojega sobrata Joseph Florjančiča; on je prvi član našega društva, ki je umrl. Pokojni Joseph Florjančič je preminul dne 23. novembra, bolan je bil samo dva dni, pogreb se je vršil 25. novembra z veliko udeležbo, ker on je bil član tudi neke druge Jednote in uradnik. Po-

kojni je bil zelo aktiven na društvenem polju, zato je naše društvo izgubilo jako dobrega člana.

Rojen je bil dne 19. marca, 1877 v Šmarski fari, Slovenija. Njegova žena je umrla leta 1918, zato je bil svojim otrokom vse, ker so izgubili mater, ko so bili še vsi majhni, torej ga bodo še bolj pogrešali. Zapušča namreč štiri otroke, tri sinove in hčer, pa so že vsi omoženi in preskrbljeni.

Pogreb je bil jako lep; posebno prizor pri odprtem grobu na pokopališču je na vse navzoče napravil globok in nepozaben vtis. Pokojni je bil v resnici mirnega značaja in postenjak za vse, posebno pa za društvo, zato ga bomo težko pogrešali pri društvu.

Lepa hvala vsem članom, ki ste se udeležili pogreba, potem za molitev in iskazano mu zadnjo čast. Lahka naj mu ameriška gruda! Naj bo pokojnemu sobratu ohranjen blag spomin, žalujočim sorodnikom pa izražam v imenu društva naše iskreno sožalje.

Dalje naznanjam, da bomo imeli glavno sejo dne 13. decembra na domu tajnice; prosim vas, da se iste vsi udeležite, ker bo tudi volitev društvenih uradnikov, posebno za tajnico, ker se bo ona odpovedala uradu; izvolite si tako, da bo vsem všeč. Zato vsi na dan v nedeljo, 13. decembra popoldne ob drugi uri.

Sestrski pozdrav,
Katherine Drobnick, tajnica.

DRUŠTVO SV. KRISTINE, ŠT. 219, EUCLID, O.

Vabilo na sejo

Dragi člani in članice! Opozarjam vas vse, da se gotovo udeležite letne seje, ki se vrši v nedeljo, 13. decembra. Točno ob 2. uri bomo imeli sv. rožni- venec za vse naše vojače, ki jih je že veliko število in takoj zatem pa se podamo spodaj v šolsko dvorano in bo letna seja. Prosim, da ste gotovo navzoči vsi.

Dolžnost je vsakega člana, da je vsaj pri letni navzoč. Ako brez vzroka isto izpusti, se bomo ravnali po pravilih in bo plačal 50 centov globe v društveno blagajno. Glavna seja je za vsako društvo velikega pomena, kar se sklene na glavni seji, je za celo leto v veljavi, zato pa glejte, da ukrenete kaj koristnega, da si izvolite odbor, ki mu boste šli na roke. Uradniki se zavežejo, da bodo delali za korist društva celo leto. Zato je več kot prav, da dobite nov odbor in začnete z novimi močmi za napredek društva in Jednote. Veste, da naša Jednota koraka proti 50-letnici in kaj bomo storili pri našem društvu, da ji izkažemo res udanost in ljubezen. Gledati moramo, da ji pridobimo novo članstvo in sicer vsak član in članica ima priliko in dolžnost do tega dela. Le tako bomo pokazali, da se zavedamo, kaj je naša mati KSKJ. Zato vas prosim, da se udeležite vsi naše glavne seje 13. decembra in izvolite nov odbor, ki bo delal z vso močjo za korist društva in Jednote.

Sprejmite sestrski pozdrav,
Theresa Zdesar, tajnica.

DRUŠTVO PRESVETEGA SRCA JEZUSOVEGA, ŠT. 243 BARBERTON, O.

Vabilo na sejo

Prav lepo vas vse prosim in vabim, da se udeležite letne seje, ki se vrši v-Club House 10. decembra, ob 7:30 zvečer. Na isti bodo volitve novega odbora za leto 1943. Vsi, razen tistih, ki delajo ponoči, ali so bolni so izveti, drugi bodo morali plačati 25 centov kazni, ako se te seje ne udeležijo.

Dalje prosim članice, ki so zaostali s assesmentom, da ga poravnajo do konca leta.

Nemila smrt nam je pobrala eno naših članic, Mrs. Angela Beg, ki je bila ustanoviteljica

društva in je zmiraj gledala, da je društvo napredovalo; bila je tudi večletna organizatka pri Sacred Heart of Jesus cerkvi. Vem, da jo bomo vsi pogrešali. V imenu društva izrekam globoko sožalje prizadeti družini, in Tebi pa draga, sestra kličem: Spavaj v miru božjem, dokler nas Bog vse skupaj ne pokliče v večno domovino!

Frances Gradisher, tajnica.

DOPISI**Poročilo lokalnega odbora št. 4, JPO-SS Sheboygan, Wis.**

Na prvi jesenski seji lokalnega odbora št. 4, JPO-SS je bila z velikim odobravanjem sprejeta sledeča resolucija:

Lokalni odbor št. 4 JPO-SS v Sheboygan, Wisconsin, katerega tvori enajst društev, izreka najlepšo zahvalo Mr. Janku N. Roglju, bivšemu direktorju publicitete JPO-SS za njegove lepe članke pisane v prilog narodnemu pomožnemu fondu, katerega zbira ameriška Slovenija v pomoč revznim in zatiranim rojakom v stari domovini.

Zal nam je, da je sobrat Rogelj prenehal s svojim delom, ker narod pogreša njegovo iskreno in vzpodbudno besedo. Nard ve, da je s svojim obširnim delom za našo pomožno akcijo imel mnogo truda, zato mu je v srcu hvaležen. Ker je pa v takih slučajih tudi javna beseda umestna, na naš odbor v imenu vseh svojih društev izreka javno priznanje in zahvalo za njegov trud. Za odbor:

Marie Prislund, predsednica,
Johanna Mohar, tajnica,
Martin Jelenc, blagajnik,
Joseph Yeray, predlagatelj resolucije.

Odbor se najlepše zahvaljuje predsednici našega odbora Marie Prislund, ker se je potrudila in za Jugoslovanski pomožni sklad dobila \$500.00 od tukajšnjega Sheboygan County War Chest organizacije. Posebno nas je zveselilo to darilo vsled tega, ker ga ni nihče pričakoval, ker je bila ta "War Chest" kampanja zaključena že pred štiri meseci.

Naš odbor prav uspešno deluje že nad eno leto in pol v blag namen pomagati revnim rojakom v stari domovini. Do sedaj smo blagajniku JPO-SS, Mr. Leo Jurjevču v Chicagu poslali štiri svota \$769.77. Ako vstojemo še gori imenovano svoto \$500.00 ter svoto \$52.00, katero je podružnica SZZ, št. 1, posebej poslala je naša sheboyganska naselbina skupno prispevala v narodni pomožni fond \$1,321.77, kar je za našo majhno naselbino izredno visoka svota.

Vse to se je lahko doseglo z lepim složnim sodelovanjem naših društev in njihovih zastopnikov, ki zaslužijo za svoje zanimanje vse priznanje.

Ostajam z narodnim pozdravom,
Johanna Mohar,
tajnica in zapisničarica.

POROČNIK PAVLIČ PADEL V BOJU

Rittman, O., 30. nov. — Mornariški oddelek je obvestil družino Mr. in Mrs. Tom Pavliča, da je padel v boju nekje na Pacifiku njih sin, poročnik Milton Pavlič, star šele 31 let. Podrobnosti o njegovi smrti niso še znane.

Poročnik Pavlič je graduiral iz Rittman višje šole ter nato iz mornariške akademije v Annapolisu. V Philadelphiji zapuščila žena, tukaj pa poleg zalujočih staršev še šest sestra.

Oče Tom Pavlič je doma iz Nemške vasi pri Blohah, Mrs. Pavlič pa iz Bloške police. Pred prohibicijo so imeli gostilno v Barbertonu, od takrat imajo pa lepo farmo pri Rittmanu. Težko prizadeti družini izrekamo naše globoko sočustvovanje.

GLASILA K. S. K. JEDNOTE
Official Organ of and Published by THE GRAND CATHOLIC SLOVENIAN CATHOLIC UNION of the U. S. A.
In the Interest of the Order
ISSUED EVERY WEDNESDAY
OFFICE: 6117 ST. CLAIR AVENUE
Phone: KENNEDON 2913

PO SLOVENSKEM NARODNEM KONGRESU

Prvič v zgodovini naše slovenske ameriške metropole v Clevelandu, O., sta dne 5. in 6. decembra t. l. na visokem drogu Slovenskega narodnega doma na St. Clairju vzhrali dve zastavi, pri vrhu je plapolala naša krasna zvezdnata trobojnica, pod njo pa slovenska. Naznanjali sta svetu prvi zgodovinski dogodek ameriške Slovenije povodom vršitve Slovenskega narodnega kongresa v dvorani tega doma. Na istega je dospelo 522 zastopnikov našega naroda iz vseh držav naše mogočne Unije, kjer živijo naši rojaki; od Pacifika do Atlantika, od severa do juga. Prišli so naši domoljubi in rodoljubi vseh stanov in prepričanji kot sinovi in hčere ter bratje in sestre ene družine, enakih misli ter namenov.

Na tem kongresu so zborovalci izrazili svojo ljubezen in neomajno vdanost ter pomoč naši novi domovini—Ameriki, ki se tudi nahaja v resnem položaju vsled vojne; glavni namen tega kongresa je pa bil pomagati po naši najboljši moči naši teptani, nesrečni in razkosani stari domovini—Sloveniji, da bi po končani vojni zopet oživila in združila v celoti zamogla živjati svobodno, za kar mora danes prestajati toliko gorja. Zborovanje tega kongresa bo zapisano z zlatimi črkami v analih našega naroda v Ameriki, tako tudi v stari domovini, to je bil dan naše narodne pobratimije. Navzoči delegatje raznih prepričanji so se med seboj javno nazivali bratje in sestre, kar se dosedaj še ni nikdar vršilo. Da, to je bila v resnici naša narodna manifestacija naše zavednosti in sobratstva brez primere! Upamo, da bo od danes naprej med nami vladala prava sobratška narodna zastopnost, da bo za vedno prenehalo dosejanje nasprotstva, bodisi osebno, v govoricah ali tisku, kajti samo na ta način, ali v edinosti nam bo mogoče doseči naš cilj! Dal Bog, da bi se uresničile te naše želje!

KLIC OBUPANE SLOVENIJE

Amerika, ti svetu vsemu znana, Stric Sam, svobode saj prvenstvo nosi, Slovenija nesrečna in teptana v solzah pozdravlja te, pomoči prosim!

Nesrečna kje, še taka je dežela, kot žrtev vojne jaz sem že prestala? — Oropana, požgana so mi sela, solza potoke sem že prejkotala!

Pomagaj mi, ker kupa vsa trpljenja je polna mojega, smrt se mi bliža.— Oj reši me in dvigni do vstajenja, oprost mi verig, gorja in križa!

Zato hvaležna jaz ti bom iskreno, otroci hvali bodo te slavili, svobodo zlato, srčno zaželjeno, po tebi končno bomo vsi dobili!

Gornjo pesem je minulo nedeljo popoldne med programom v počast in pozdrav zborovalcem Slovenskega narodnega kongresa v Clevelandu v drugi točki žive slike, prirejene po krožkih Progresivnih Slovencev iz Clevelanda, deklamirala gđ. Anica Čebul; pesem je zložil urednik našega lista.

zgrmel v vodo. Nemci trde, da je bil most od gerilcev požagan. Takoj so obkolili vas in ljali tanke. Že pod prvim tančev prebivalce odpeljali v Gokom se je most zrušil in je tank

IZJAVA

UPRAVNISTVU "GLASILA K. S. K. JEDNOTE," 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O.

Table with columns: Jaz, član (ca) društva št., s tem dovoljujem, da se iz našega adresarja črta sledeča imena naročnikov "Glasila.", Ime, Cesta ali P. O. Box, Pošta. Includes names like Michael Brojan, John Jerich, Anton Kosoglav, etc.

NACIJSKA METODA MORITVE

Nacijski zdravilski pomagajo morili židovsko prebivalstvo Evrope
Dr. Stephen S. Wise, znani židovski voditelj v Ameriki, je pripravil seznam, katerega bo predložil odboru vodilnih židovskih organizacij in v katerem je navedeno, da je dal Hitler dosedaj pomoriti dva milijona židov, ter da ima v načrtu, da spravi s sveta nadaljnja dva milijona židovskega prebivalstva še v tem letu, da tako zadosti svoji blazni nameri, da uniči žide v Evropi docela.

Dr. Wise je izjavil, da ima dokumentarne dokazila in podrobnosti, ki potrjujejo njegovo tezo, da so bili vsi ti dokazi in vse potankosti, ki jih imajo v rokah, odobreni kot istiniti po predstavniki predsednika F. D. Roosevelta in državnem departmantu. Židovski voditelj, ki se je nedavno vrnil iz Washingtona v New York, je dejal, da je Hitler izdal ukaz, po katerem bi morali biti vsi židje iztrebljeni tekom tega leta.

Iztrebljenje se tudi vrši na tako strahovit in brutalen način, da je to skoro težko verjeti, toda je kljub temu resnica, ker so bili potrjeni kot avtentični viri, iz katerih so prišla podrobna poročila in vesti o tem ogabnem in nečloveškem nemškem postopanju.

V Varšavi, kjer je v normalnih časih živel 500,000 židov; jih je sedaj samo še okrog 100,000, ostali so izginili. Značilno je tudi to, da je bilo štiri petine židovskega prebivalstva v Evropi priganega na Poljsko, kjer se je organiziralo sistematično klanje, pri katerem so pomagali nacijski zdravniki. Nemški zdravniki, pravi Wise, so pronašli, da je najcenejše moriti žrtve z vbrizgavanjem razičnih mehurčkov pod kožo. To vbrizgavanje, ki povzroči kmalu smrt, ker pridejo razični mehurčki v krvne žile, gre tako naglo izpod, da eden nacijski zdravnik lahko pokolje v eni uri 100 žrtev, kar je za nemško sistematično sposobnost zelo velik napredek.

Še večji napredek je v tem, da Nemci vporabljajo trupla umorjenih v svrhu vojnega prizadevanja. Za trupla so naciji postavili stalno ceno, ki znaša 50 nemških mark (prej \$20), kar znači, da so v nešteti primerih ljudje prisiljeni izkopati in prodajati trupla, da sami sebi za nekaj časa ohranijo bedno življenje v nacijskem novem redu.

Iz trupel izdelujejo razno maščobo, milo, ter umetno gnojilo, tako so prišli naciji že do tega, da si umivajo svoje obraze s človeško krvjo in gnoje svoja polja s človeškimi kostmi, to je morda moderen kanibalizem, ki ga je uvedel na svetu nacizem.

AGITIRAJTE ZA MLADIN SKI ODDELEK IZ URADA GL. TAJNIKA

PREMEMBE za mesec oktober, 1942 ODRASLI ODDELEK

- Društvo sv. Stefana, št. 1, Chicago, Ill.—Pristopila DD44013 Wolis Stanley, R. 29, \$250; DD44012 Trisko Genevieve, R. 26, \$1,000, 3. oktobra.—Vzela se en certifikat CC44068 Krall Rudolph R. 35, \$500; DD44067 Trisko Cyril, R. 27, \$500, 20. oktobra.—Suspendirana 422 Cech Albert, R. 21, \$250; DD41063 Charles August, R. 23, \$250, 31. oktobra.

JUGOSLOVANSKI POMOŽNI OQBOR (Slovenska sekcija)

Table with columns: Prejemki v novembru 1942, Bilanca dne 29. oktobra 1942, Nadaljnji prejemki v oktobru, Prejemki v novembru, Bilanca dne 30. novembra 1942. Includes names like Michael Brojan, John Jerich, Anton Kosoglav, etc.

PRIMORSKI SLOVENC V JUGOSLOVANSKI ARMADI

Minister Franc Snaj je prejel brzozjavno obvestilo, da je v Middle East-u zopet 2,000 Slovencev iz Primorke vstopilo v jugoslovansko vojsko. Tudi ti slovenski fantje iz Goriške, Trsta in Istre so bili mobilizirani kot italijanski vojaki — sedaj pa se bodo pod jugoslovansko zastavo borili proti svojim tlačiteljem za osvoboditev svoje domovine.

V jugoslovanski vojski v Middle East-u je sedaj že blizu 5,000 Slovencev iz Primorke. Okrog 800 jih je že uvrščenih v redno jugoslovansko vojsko pod poveljstvom Slovencev, polkovnika Prosenca. Nad 2,000 se jih vežba v Južni Afriki v Rodeziji in sedaj jih je znova vstopilo 2,000. Naši Primorci so znova dokazali svojo odločno voljo, da hočejo v Jugoslavijo. To je tudi najboljši odgovor grofu Sforzi in vsem onim; ki še nočejo priznati in uvideti.

HRVATSKI NARODNI KONGRES SE BO TUDI VRŠIL

Jugoslovanski Glasnik v Chicagu poroča, da so dne 29. novembra v Pittsburghu zbrani Hrvati tje določili obdržavati svoj Hrvatski narodni kongres dne 20. in 21. februarja, 1943 v Chicagu, Ill. Za ta načrt je bil izvoljen sledeči odbor: Ivan D. Butković predsednik; Josip Brazdarič, Petar Radi in Zlatko Balaković, podpredsedniki; Marko Vinski, tajnik; Filip Vukelić in Stjepan Lojen, pomožni tajniki, in Anton Derkos blagajnik. Mi moramo ta nameravani korak naših ameriških bratov Hrvatov tople pozdravljati v nadi, da bo pripomogel k zblizanju za dosego svobodne, federativne Jugoslavije po končani sedanjih vojni.

GLAVNI ODBORNIKI

- Ustanovljena v Jolietu, Ill. dne 2. aprila, 1944. Inskripcionirana v Jolietu, Ill. dne 12. januarja, 1944. GLAVNI URAD: 351 N. CHICAGO ST., JOLIET, ILL. Telefon v glavnem uradu: Joliet 9448; stanovanje gl. tajnika: 9448. Od ustanovitve do 31. oktobra, 1942 znaša skupna izplačana podpora \$4,520.777. Solventnost 127.24%.
- ČASTNI PREDSEDNIKI: FRANK OPEKA, NORTH CHICAGO, ILL. Glavni predsednik: JOHN GERM, 817 East "C" St., Pueblo, Colo. Prvi podpredsednik: JOHN KEFRAN, 2728 W. 15th St., Chicago, Ill. Drugi podpredsednik: MATEJ PAVLA KOVIČ, 4715 Highland St., Pittsburgh, Pa. Tretji podpredsednik: JOSEF LEBAN, 198-25th St., N. W. Barberton, O. Čestiti podpredsednik: MIRO KROVNIK, P. O. Box 297, Wj. Minn. Vse podpredsednike: GEORGE MOHAR, 1128 Dillingham Ave., Shoboygan, Wisnonsa.
- Čestiti podpredsednik: JOSEF PAVLA KOVIČ, 4715 Pearl St., Denver, Colo. Glavni tajnik: JOSEF ZALAR, 351 N. Chicago St., Joliet, Ill. Pomožni tajnik: LOUIS ŽELJENIKAR, 351 N. Chicago St., Joliet, Ill. Glavni blagajnik: MATEJ PAVLA, 351 N. Chicago St., Joliet, Ill. Duboviti vođa: RAY MATH BUTALA, 418 N. Chicago St., Joliet, Ill. Vrhovni zdravnik: DR. M. F. OMAN, 8411 St. Clair Ave., Cleveland, O.
- NADZORNI ODBOR Predsednik: GEORGE J. BRINOR, 718 Jones St., Eveleth, Minn. I. nadzornik: MARY B. POLUTNIK, 1711 E. 20th St., Lorain, O. II. nadzornik: FRANK LOKAR, 1352 Hawthorne St., Pittsburgh, Pa. III. nadzornik: JOHN PEZDIRTZ, 1404 Pepper Ave., Cleveland, O. IV. nadzornik: MARY HOEHWART, 21241 Miller Ave., Cleveland, O.
- FINANČNI ODBOR FRANK J. GOSPODARIĆ, 300 Ruby St., Joliet, Ill. MARTIN ŠUKELJ, 811 Avenue A, Eveleth, Minn. RUDOLPH G. RUDMAN, 400 Burlington Rd., Wilkinsburg, Pa.
- POROČNI ODBOR JOHN A. DECHMAN, 1152 Janney St., Pittsburgh, Pa. JOSEPH RUSS, 1101 E. 8th St., Pueblo, Colo. JOHN OBLAK, 215 W. Walker St., Milwaukee, Wis. WILLIAM F. KOMPARE, 9206 Commercial Ave., So. Chicago, Ill.
- UREDNIK IN UPRAVNIK GLASILA IVAN ZUPAN, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O. VODJA ATLETIKE JOSEF ZORC, 1045 Wadsworth Ave., North Chicago, Ill.

Finančno poročilo K. S. K. Jednote za mesec oktober, 1942

Financial Report of K. S. K. J. for October 1942

Table with columns: DOHODEKI - Income, IZPLAČILA - Disbursements, Dr. št. Lodge No., and various financial entries for October 1942.

Summary table with columns: Dr. št., St. čl., Ases., and total financial figures for October 1942.

Table titled 'Preostanek 1. oktobra 1942' showing financial details for the remainder of October 1942.

Table titled 'FINANČNO POROČILO MLADINSKEGA ODDELKA ZA MESEEC OKTOBER, 1942' showing financial details for the youth branch.

Table titled 'Dohodki' showing income details for the youth branch.

Table titled 'IZPLAČILA' showing disbursements for the youth branch.

krajih "Krainers." Se danes imamo društva, ki so "avstrijska," tudi "kranjska" se imamo. Saj se še naši dični Jednoti ni zdelo potrebno, da izpremeni nepravilno ime "Kranjsko" iz svojega imena. Veliko naših prvih priseljencev iz Jugoslavije je še ni pripoznalo. "Ej, kaj! Iz Avstrije smo prišli." Pa so se dali napisati med "Austrians" torej med Nemce.

3.—Ko se je vršilo največje slovensko/izseljenstvo je bila germanizacija, italijanizacija in pomadjarjenje našega naroda na vrhuncu. Na Koroškem in štajerskem je cvetelo "nemškutarstvo," v Primorju "italijanaštvo." v Prekmurju "madjaronstvo." Naši ljudje tukaj so se naseljevali kaj radi med Nemci, ali oni iz Prekmurja med Madjarji, oni iz Italije med Italijani, se pridruževali cerkvam teh narodov, kakor tudi društvom in so marsikje še danes. Tako so ostali kar to, za kar so jih sprejeli v začetku. V Milwaukee so mi povedali, da je veliko takih "nemških" družin, v Chicagu je v italijanski župniji velik del Slovencev iz Italije, v Bethlehemu, Pa., in Bridgeportu, Conn., takih "Madjarov."

Če vse to vpoštevamo, prav mirno lahko trdimo, da smo na ta način izgubili najmanj 10 do 15 tisoč Slovencev v popisu, če ne še več.

Tako lahko trdimo, da nas je danes v Ameriki še nekako 210,000.

Se bolj zanimive so pa številke glede Srbo-Hrvatov. Teh obojih, to je Hrvatov in Srbov so pa našli samo 153,080. V starem kraju rojenih je 70,600, tu rojenih pa 77,280. Tu rojenih od tu rojenih starišev je 5,200. Torej je v Ameriki 25,560 več Slovencev kot obojih, Hrvatov in Srbov skupaj.

Da tudi srbo-hrvatske številke niso točne, je jasno. Zanimivo bi bilo, ko bi srbski in hrvatski uredniki poskusili ugotoviti njih številke.

Vseh jugoslovanskih, to je slovenskih, hrvatskih in srbskih nedržavljanov je samo 55,904. Lepo spričevalo za nas! Vseh Jugoslovancev nas je v Ameriki po teh številkah 321,720, državljanov 265,810.

Slovinci imamo 19 časopisov, Hrvatje in Srbi skupaj pa tudi 19, skupaj 38. Radio ur imamo Slovenci samo eno, to je v Clevelandu, /Srbo-Hrvati pa devet, kar je značilno, ker jih jim jugoslovanska vlada plača.

Iz vsega se vidi: 1.—Ameriška Slovenija hitro umira. Leta 1950 bo že v zadnjih zdihljajih. Ze danes je ameriška slovenska mladina v večini za 21,740.

2.—Kako velika krivica se je delala Slovincem: v toliki večini smo, kakšno je bilo pa naše vladno jugoslovansko zastopstvo? In kako je še danes?

3.—Toliko večino imamo Slovenci, pa kaj se je storilo od strani raznih vlad za ameriške Slovence?

4.—Ali se bomo saj sedaj Slovenci zavedli, da smo Jugoslovanska večina v Ameriki?

Rev. K. Zakrajšek: 178,640 so nas našeli

Statistični državni urad v Washingtonu je izdal poročilo o ljudskem štetju leta 1940. Iz tega poročila nas zanimajo zlasti številke o nas Slovincih in Jugoslovanih.

Poročilo pravi, da so nas našeli 178,640 Slovencev v Združenih državah ameriških.

Od teh je bilo rojenih v starem kraju 75,560, v Ameriki pa 103,080. Od tu rojenih je imelo 97,300 obo stariša rojena doma, oziroma sta bila obo Slovencev, ali pa vsaj eden. V Ameriki rojenih od v Ameriki rojenih starišev Slovencev je 5,780, to je naš drugi ameriški slovenski rod.

Kaj mislimo o teh številkah? Premajhne se nam zde. Do sedaj smo vedno trdili, da nas je Slovencev v Ameriki od 275,000 do 300,000. Danes računamo, da nas je še od 225,000 do 250,000.

Mislím, da je bilo leta 1917, ko sem si vzel truda, da sem za "Koledar Ave Maria" sestavil seznam vseh slovenskih naselbin v Ameriki, kolikor sem jih mogel izslediti iz imenikov naših Jednot, iz časopisja in iz imenikov naročnikov mojih listov. Če se ne motim, sem jih naštel nekako 2,000. Po poznanju razmer tedanje slovenske Amerike sem sodil, da nas je bilo tedaj res nad 275,000, prav blizu 300,000. Leta 1917 sem pa doma v Ljubljani sestavil nov tak seznam za "Izseljenski Zbornik," ki ga je izdala Družba Sv. Rafaela.

Takrat sem pa izsledil samo še nekako 1,200 naselbin. V kolikor sem mogel po vsem soditi, sem našel številko 225,000 do 250,000. In toliko sem tudi vladno sporočal, da jih je.

Ako vzamemo, da sem šel za kakih 10,000 previsoko in potem da številke primerjam s številko, katero je pokazalo ljudsko štetje 1940, se vidi, da sem precej dobro zadel.

Na vsak način je pa številka 178,640 prenizka. Kako si naj to razložimo? Prav lahko!

1.—Da popisovalci ljudstva po hišah leta 1940 niso bili vsikdar zanesljivi, da bi bili natančno izpolnili tudi vprašanje o domovini ljudi, je jasno. Saj je Amerikancu vseeno, od kod je kdo. Tudi ne poznajo zemljepisja evropskih malih držav. Kolikor se mi še sedaj zdi, da kdo ne ve, ne razloči je med Slovenci in Slovaki. Pravijo Jugoslovankija in Čehoslovankija. Ali niste že to sami čuli? Tudi je bila 1940 že zelo močno razširjena nemška peta kolona, morda tudi laška, tu po Ameriki. Obema državama je bilo pa na tem, da se najde tu v Ameriki čim največ Nemcev, oziroma Italijanov, morda tudi Madjarov. Dostikrat se je zapis vršil tako le: "Od kod ste?" "Iz Jugoslavije." "Pred svetovno vojno še ni bilo Jugoslavije."

"No, da, iz Avstrije, Ogrske, Italije!" Pa je zapisal v popis, ali Avstrijo, ali Italijo, ali Ogrsko.

2.—Saj vemo, da so se naši ljudje dolga leta začetka našega naseljevanja v Ameriki izdajali ne za Slovence, temveč za "Austrians," v nekaterih

APEL NA VOZNIKE

Na kavčuku lahko varčujete in pomagati dobiti to vojno, ako boste ravnali po sledečem: 1.—Vozite samo tedaj, ako je to absolutno potrebno. 2.—Ne vozite nad 35 milj na uro. 3.—Avtna kolesa naj bodo vedno dobro napolnjena z zrakom. 4.—Večkrat jih dajte pregledati. 5.—Naj se vozijo z vami še drugi. William M. Jeffers, direktor za kavčuk.

PETER PAVEL GLAVAR

LANSPREKLI GOSPOD

ZOBODVORNA POVZET

Spisal dr. Ivan Prežljak

Zelja se mu je spoznala. Naj se mu še naprej. Privoščim mu, če bo kdaj general. Pa ne bo.

"Kako se je moglo to zgoditi?" je prašal Glavar in solze so mu zalile oči.

"Ne joči," je dejal oni mirno. "Jerneju zato še ne bo krivice. Dijaška beseda pa tudi drži. Ali naj bi jo bil snedel? Lahko bi jo, ker so sleparji taki nabirači, te sirene a hrvaškimi brki, ti granicarji; a vojaki so in dano besedo časte."

Nekaj pozneje je dejal: "Hud bi moral biti jaz nanj. Prijatelja sva bila, pa je tako naredil kar brez mene. Še po slovo ni prišel. Samo pismo mi je položil na okno. Lep vojak to, kakor tat je bežal."

Tedaj je vstopila gospodinja Maruša. Ko jo je Kolovrat zagledal, se je vrgel v svojo užaljeno strogost in viknil: "Maruša! Vse do prave mere. Pa če bo jutri deset mladih ljubljanskih mater za regimentom šlo, pa mi pisma puste, naj jim dojenice pestujem, brišem in pitam, Maruša, zaklel bom od jeze in nak! Matija Kolovrat jih ne bo pestoval, brisal in pital, amen."

S temi besedami je prijel Glavarja za rame, ga sunil kar gologlavega skozi vrata in pustil presenečeno ženo sami sebi. Na hodniku navzdol pa je dejal dijaku mirno: "Hiteti morava, ker sva pozna. Ali naj skušnjo zamudiva in pa uro, ko jemljejo novince v knjige? Hajdi, fant. Prva je zdaj šola, potem šole Jernej in zadnja je mati Maruša."

In planil je z mladim dijakom v megleno ljubljansko jutro. Glavar ga je jedva dohajal. Zavedal pa se je živo, da je to zdaj edini človek, ki mu more biti v Ljubljani na roko. In z zasoplim glasom, poln ganotja, je dejal: "Gospod Matija, Bog vam plačaj."

Oni je začel hoditi mirneje in je učil: "Prva je, da te vidi oča rektor. Roko jim poljubi in lepo pozdravi. Samo boječ ne bodi. Takih ne mara, je viteške krvi. Druga je, da se pametno otrežeš pri učitelju, magistru. Zanj zadaj se bom postavil. Če kaj vedel ne boš, na moja usta glej. Tretja je pa ta, da mestnim otrokom ne odgovarjaš, če te bodo pikali, čemu si prišel. S kmetov si, koj bodo spoznali in jezike brusili nad teboj. Ti pa bodi moder. Zapomni pa si jih. Pride čas, da jim boš vrnil po svoje. Zdaj veš!"

"Vem."

Iz megle pred njima je sinila senca visokega stebra. Glavar je dvignil oči in je spoznal na stebri podoba Nje, ki je kaži glavo strla. Potegnili je križ čez čelo in pokleknil pod steber na stopnice. "Prav," je rekel Kolovrat, "le priporoči se ji. Potreben boš njene pomoči."

Nato je vedel fanta navzgor v tlakovano dvorišče pred cerkvijo in samostansko šolo. Gruče mladih ljudi, ki so stale tam, so se spodobno ognile Kolovratu. Če bi se bil Glavar ozri, bi pa bil videl, da so za njima tajili smeh, se pačili in da sta istegnila celo svoj jezik za korektorjem Matijo. Ta pa je vedel dijaka k vratom na levi in dejal vedro: "Zdaj si videl, kdo je korektor Matija. Tak strah imajo pred menoj."

In Peter Pavel Glavar je verjel in priklimal. Srce mu je utripalo glasno. Prestopil je prag jesuitičnih latinških šol in v ušesa mu je brnela beseda župnika Roglja:

"Zapomni si, Peter Pavel!"

Skale boš valil s poti, preden boš na koncu. Zdaj so ti jih drugi, a odselej jih boš sam."

Ozri se je za Matijo, ki ga je bil moč potisnil v neko sobo. Ni ga več videl. Zaprl je bil za seboj vrata in za vrata ga je ališal šepetati Glavar:

"Pokloni se, roko poljubi in ne ustraši se. Tisti, pred katerim stojiš, je rektor, dominus magnificus."

Peter Pavel je pogledal predse in je videl človeka v dolgi suknji, prepasanega z jermenom; visoka pleša se mu je svetila ob sencih. Sedel je za zeleno mizo in preletel z mirnimi očmi vso dijakovo postavo.

"Kaj hočeš?" je vprašal latinško.

"Duhovnik božji hočem biti," je odvrnil jasno Peter. "Vzgojite me in poučite!"

Oni je mirno vstal, šel dijaku nasproti in mu položil roko na teme.

Brezkrovnica hvaležnost je zalila srce mladega dijaka.

To pa so odlomki iz zapiskov dijaka Petra Pavla Glavarja od tiste ure, ko so mu gospod šolski rektor roko položili na glavo pa do ure, ko je prestopil most čez Ljubljano pri bosopetih menihih s trdnim namenom, da se v ljubljanske šole ne bo več vrnil:

"Anno Domini MDCCXXXV."

"Gospod rektor so me prijazno sprejeli in sem jim moral vse povedati, kako sem štiriinajst let star in kako sem po božji in gospoda župnika Roglja pomoči dosegel, da mi je bilo dano priti v ljubljanske šole. Še sem povedal, da sem Jerasov rejenc in da nimam ne očeta ne matere; še sem rekel, da je moja najbolj goreča želja biti duhovnik in tako povrniti s častjo ljudem, ki so mi bili dobri in so me zredili. Gospod rektor so nepremično gledali v moj obraz in se dobrohotno nasmehnili. Potem so rekli in vprašali: Ali pa boš zvest? Ali veš, da je mnogo poklicanih, a malo izvoljenih? Jaz sem pritrdil in obljubil. Bog mi daj moč, da bom zvest. Hočem biti izvoljen in potrjen. Gospod rektor pa so rekli, da so zadovoljni z menoj."

Stopil sem vesel iz sobe pred gospoda Matijo, ki je tam čakal name in me vedel h gospodu magistru Jeronimu. Hudo sem se ustrašil sprva, zakaj gospod magister so gledali arepo in so se strašno razgrel, ko sem odgovarjal pretho na to, kar so me prašali. Zdaj so zavpili: "Kmetsko teslo, ali res ne znaš vriskati?" "Znam," sem rekel in sem zavriskal, ker sem mislil, da je tudi to treba znati. Gospod Matija se je skoraj od smeha zlomil, strogi gospod Jeronim pa so se le malo namrdnili. Mene pa je tedaj obšel strah in so mi začele po sili solze teči po licu. Odgovarjal pa sem lahko in še več, kakor so vprašali gospod Jeronim. Gospod Matija, ki se je bil postavil za gospoda učitelja, mi je kimal z glavo. Ukrcrat so se jezni gospod Jeronim obrnili h gospodu Matiji in so rekli: "Pa zakaj se joče, ta veliki tepec? Saj zna za tri in še vriskati povruha. Prvo uro mi bo nadzoroval, bo decurio. Čemu se joče?" Gospod Matija je odgovoril po latinsko, kakor je zapovedano dijakom višjih razredov: "Kakor tale je še. Sinoci so je pripeljali v Ljubljano in danes zjutraj sem je prignal jaz v šolo." Gospod Jeronim so se zdaj hrupno zasmejali. Nato pa so rekli kratko: potrjen. Tih pa so pristavili: koštrun!

(Dalje prihodnjic)

(Dalje prihodnjic)

(Dalje prihodnjic)

(Dalje prihodnjic)

(Dalje prihodnjic)

K tragediji v domovini — klic Presercem

Cleveland, Ohio. — K tragediji v domovini, o tem se hočem nekoliko pomuditi na tem mestu in to seveda v prvi vrsti in predvsem o tragediji mojega rojstnega kraja, to je župnije, odnosno občine Preserje. Strašna tragedija je zadela našo staro domovino Jugoslavijo; zadela prav za prav vso Evropo in še izven nje, ampak Jugoslavijo pa najhujše. Kot bi se zarotile proti tej nesrečni državi vse peklenske sile. Strašno je trpljenje Srbije in pa Slovenije; dasi tudi Hrvatska ni izvzeta, ampak za omenjeni dve je najhujše. Vasi gore kot niso gorele niti začasa turških vpadov, ljudi pa streljajo in ubijajo kakor še menda nikdar v zgodovini in kar se dela z ženskim spolom, to je predvsem z dekleti, je pa uprav peklensko. Ne bom posegal v te strašne prizore širom Slovenije, pač pa se bom omejil le na kraj iz mojih detinskih let, na občino Preserje.

Prve vesti o tragediji mojega rojstnega kraja sem čital letos, začetkom meseca julija, kjer se je poročilo med drugim glasilo takole: "V bližini postaje Preserje, komaj 25 km od Ljubljane, je bil koncem februarja letos na progi Ljubljana — Trst dvignjen v zrak železniški most. Proga bo dolgo časa za promet nesposobna." Kateri most je to bil? Ko sem prečital poročilo, sem takoj zaslutil, da bo to veliki železni most preko reke Ljubljance. Pismo nekega privatnika je potrdilo to moje slutnjo.

Dalje pravi isto poročilo: "Radi tega je bilo dne 18. marca t. l. Obsojenih na smrt in takoj ustreljenih 18 Slovencev iz Preserja in okolice. Pojoc slovenske pesmi so šli ti junaki na smrt —" Poročilo potem navaja kako strašno in nečloveško so ravnali Lahi s temi našimi ljudmi. Iz poročila bi seveda rad izvedel kaj več, kaj vse se je zgodilo tam pri nas doma. No, več kakor to nisem mogel izvedeti.

Zdaj sem zopet čul o tem kraju; toda to pot pa ni bilo izrečno imenovano Preserje pač pa "Borovnica-Kamnik." Ampak iz vsega popisa sem razvidel, da je bilo to Preserje, ne pa Borovnica. Poročilo v listih se glasi takole: "Borovnica Kamnik." Dne 19. maja so partizani razstrelili železniško progo in prekinili promet med Ljubljano in Trstom. To se je zgodilo blizu postaje Borovnica. Italijani so takoj drugi dan poslali kazensko ekspedicijo. Vas Kamnik, ki je bila najbližje mestu, kjer je bila proga poškodovana, so popolnoma porušili in požgali —" Poročilo potem nadaljuje, da so vaščane obdolžili zvez z partizani ter da so potem ljudi strašno pretepali, tri kmete pa na mestu ustrelili, a pet so jih pa potem med potjo in sicer med vasjo Breg in borovniškim mostom. Med potjo so jih pa po laški maniri še prej mučili.

Poročilo, katerega so naši listi prinesli iz ilegalnega časopisa "Zarja Svobode," ki izhaja v Ljubljani, ni povsem točno. Tu je, ali tiskarska pomoč, namesto, da je zapisal blizu postaje Preserje, pa je zapisal Borovnico, ali pa dotičnik, ki je pisal ni dovolj poznal kraja, ali pa je Borovnico označil za to, ker je znana radi slavnega borovniškega viadukta. Eno ali drugo. Vas Kamnik, ako se upošteva takó zvana Laze, ki se pričenejo kmalu nad postajo Preserje, je najbližja vas označena postaje, za njo je pa Prevalje, moja rojstna vas. Kamnik je največja vas v preserški občini, toda daleč od postaje Borovnica. Logično torej ni bilo to v Borovnici ampak v Preserju.

Kje je bila železniška proga poškodovana? Ali so se zopet lotili onega mostu; kar pa to pot nič ne omenja kakega mostu. To bi potem utegnili biti železniška proga poškodovana med tako zvano bivšo Vrbičovo čuvajnico in Prevaljem. Tako bi tudi v tem oziru prišel v poštev Kamnik kot najbližnja vas, če tudi bo morda bliže Prevalju, ker pa pri takih poročilih niso tako natančni glede razdalje; pač pa označijo rajši kak večji kraj, kot je na primer Kamnik.

Prvo poročilo o poškodovanem železniškem mostu in ustreljenih 18 Preserčih izrečno navede Preserje, iz drugega je pa razvidno, da je zopet Preserje. Da se tam okrog Preserja vrše bitke in sabotaže je prav umljivo, ker ta kraj je prav pripraven za to. Gorati že bolj kraški svet, ki je poraččen s temnimi gozdovi, kjer izborno uspevati jelka in smreka, se bohotno košatijo orjaške bukke, gabrije in hrastje ter drugi les, ki je glavni vir dohodkov ondotnega kraja; vse to daje gerilcem izborno zavetje in obrambo pred zemlje lačnim tujcem, katerega so ondotni prebivalci sprejeli z drugimi bojevniki vred z nič manjšim odporom kakor je odpor Mihajlovičevih četnikov doli v Srbiji. Zraven tega pa teče tam mimo dvotirna železniška proga, južne železnice, ki je bila ena glavnih prog se v bivši Avstriji ter potem v Jugoslaviji in je zdaj v na križ razpeti Sloveniji. Prav možno je, da se radi tega vrše tam morda veliki boji in pa sabotaže, za katere je kraj zlasti med vasjo Goričice (v občini Preserje) mimo Prevalja, pa tja do postaje Preserje najbolj pripraven.

Bojim se, da ne bo tu žrtev samo vas Kamnik, pač pa utegnemo biti tudi Prevalje, Goričice, za tem morda še Podpeč in pa vas Preserje, ki je pa oddaljena do železniške postaje kake pol ure.

Pretrajljiva, da grozna so poročila iz domovine; sto in sto Lidic je širom Jugoslavije in veliko številjo od teh je v Sloveniji in take Lidice utegnemo biti v naši preserški občini. Kako mi sprejemamo taka poročila? Skoroda brezbrizno, kot, da se gode kje na Kitajskem. Da ne omenjam samo Užic pa Šabca v Srbiji, pač pa Dražgoše in Sodražico in še druge. Ali smo se kaj dvignili s kakimi protesti, ki naj bi našle odmev v Washingtonu? Do sedaj še ne in izgleda ne, da bi se. Ali ste videli Čeha? Ene same bore Lidice pa kakšen kraval so zagnali. Tako je bilo, da je že stvar mejila na pravecati cirkus. Saj ste čitali o Lidicah tam pri Jolietu. Parada govori, še naši Slovenci so paradirali, govorili. Naše vasi pa, kaj nas brigajo. Še "Community fond," do katerega so bili Jugoslovani prav tako upravičeni, kot drugi, če ne še bolj, je šel po gobe. Po čegavi krivdi? Well, pustimo to. Sedaj še nekaj besed našim Presercem.

Rojaki in rojakinje, ki ste prišli sem v to deželo tam izpod zvona sv. Vida, ki je farni patron preserške župnije, kaj pravite na to? Ali naj tudi mi držimo takole roke križem? Mogoče boste mislili, da bom rekel, protestirajmo, pišimo resolucije? Ne! Le pustimo to. Za proteste se še drugi ne brigajo, resolucije pa prepustimo takim, ki še vanje verujejo kot otroci v Miklavža. Drugače dajmo! Ne tarnati pa jokati, ampak zberimo se skupaj, organizirajmo se pa zložimo skupej eno prav primerno svoto denarja; čim več tem bolje in kakor hitro se bo moglo poslati kaj tja preko luže, pošljemo na ravnost v Preserje, na župana, ali župnika, ali pa oboje in s to pošiljateljico bi pa poslali imena vseh onih, ki so oziroma

Ali že imate SLOVENSKE-AMERIŠKE DRŽAVLJANSKE PRIROČNIK

Če prosite za ameriško državljanstvo, ali če ga tudi že imate, vam je ta knjizica nujno potrebna za poznanje in razumevanje Amerike ter njenih svobodnih in demokratičnih ustanov, ki služijo za vzor in podlago vsem ostalim narodom.

Slovenskim kandidatom za ameriško državljanstvo bo ta knjizica zelo olajšala pripravo za izpit, ker so vsa vprašanja in odgovori v slovenskem in angleškem jeziku.

Dalje so v slovensčini pojasnjene vse točke ustave, seznama državljanskih pravic, proglas Neodvisnosti, kakor tudi obseg, prebivalstvo itd. posameznih držav.

Knjizica obsega nad 60 strani in stane samo 50 centov s poštnino. Še danes pišite ponjo na LEO ZAKRAJSEK, 302 E. 72d St., New York, N. Y.

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

Preizkušena zdravila proti glavobolu

VLOGE
v tej posojilnici
Zavarovane do \$5,000.00 po Federal Savings & Loan Insurance Corporation, Washington, D. C.
Sprejemamo osebnostne in družbene vloge.
Plačane obresti po 3%
St. Clair Savings & Loan Co.
6235 St. Clair Ave. Henderson 5676
Cleveland, Ohio

Preizkušena zdravila proti glavobolu
Mandel's Headache Tabs
1. Ustavi glavobol
2. Uredi želodec
3. Ojači živce
4. Odpomoč ženskemu zdravju
CENA 50¢
MANDEL DRUG STORE
"SLOVENSKA LEKARNA"
15702 Waterloo Rd.
CLEVELAND, O.
Pošiljamo po pošti
Lastnik te lekarne je član društva sv. Jožefa št. 169 KSKJ

Ameriška Domovina
je
SLOVENSKI DNEVNIK
ki izhaja
v Clevelandu vsak dan
razen ob nedeljah in praznikih
V njem dobite vse najnovejše svetovne novice, zanimive dopise in lepe romane. Naročite se na ta dnevnik, ki vam bot zvest tovariš ob dolgih večerih.
AMERIŠKA DOMOVINA
je slovenska unijska tiskarna, ki izdeluje vsakovrstne tiskovine, točno in lično, pa po zmernih cenah.
6117 St. Clair Avenue
Cleveland, Ohio
KUHARSKA KNJIGA
Recipes of All Nations
(v angleškem jeziku)
RECEPTI VSEH NARODOV
Stane samo \$2.00
Knjiga je trdo vezana in ima 821 strani.
Recepti so napisani v angleškem jeziku, ponekod pa so tudi v jeziku naroda, ki mu je kaka jed posebno v navadi. Ta knjiga je nekaj posebnega za one, ki se zanimajo za kuhanje in se hočejo v njem čimbolj izvežbati in izpopolniti.
Naročite pri
KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING CO.
216 West 18th Street
New York, N. Y.

JANE ARDEN

By Monte Barrett and Russell E. Ross



U. S. Treasury Department

OUR PAGE

"The Spirit of a Rejuvenated KSKJ"

Meeting Notices

NO. 23

Bridgeport O. — The annual meeting of St. Barbara Society, No. 23, will be held Sunday, Dec. 13, at 2 p.m. (in the Boydsville Hall, Stop 1, Barton Line.

Members will first meet at St. Anthony's Church at 10:15 a.m., whence they will attend in a body the 10:30 o'clock High Mass to be celebrated for the living and deceased members of the society. The Rev. Joseph Kiefer, chaplain, will be the celebrant. It is important that all members attend and wear their lodge badges. We have a double duty to perform, for ourselves and also for the boys in the service. Members will please cancel any other plans they may have made, and prepare to attend the Mass and the meeting.

At the meeting it will be the duty of members to elect officials who will guide the affairs of the lodge for the year 1943.

As your secretary for 1942, may I suggest that members who still have the old type policy contact your secretary and have him explain the advantages of exchanging to a new type policy. Members in arrears will also please contact me so we can straighten out the lodge dues.

In order to have a complete record, members who have relatives (our members) in the armed forces will please notify me and include the name, date of entry and present address of the service man.

Please do not forget our date for Dec. 13—High Mass at 10:30 a. m., and meeting at 2 o'clock.

John S. Roth, Sec'y.

NO. 47.

Chicago, Ill. — The most important meeting of St. Aloysius Society, No. 47, of the year will be held Saturday, Dec. 12, beginning at 8 p. m. in St. Stephen's Church Hall. All the members are requested to attend.

Joseph Kremesec, sec'y

NO. 77

Vandling, Pa. — The annual meeting of the Assumption of the Blessed Virgin Society, No. 77, will be held Sunday, Dec. 13, after first Holy Mass in Naprej Hall. It is the duty of every member to attend for election of officers will be held for the forthcoming year and also other matters of importance will be discussed.

Members who are behind in their dues are reminded to have them straightened by the end of December.

Frank Poterjoy, Sec'y.

NO. 81

Pittsburgh, Pa. — Members of Mother of Seven Sorrows Society, No. 81, are invited to attend the regular monthly meeting this month, Dec. 20, at 2:30 p. m. in the Slovenian Auditorium, 57th and Butler St.

The election of officers for the year 1943 will take place at this meeting and at least a partial report of the Banquet will be given. All members who had not as yet paid for their admission tickets are requested to do so as soon as possible so that the secretary can incorporate them in her report.

Frances Lokar, recording sec'y.

NO. 85

Lorain, O. — The annual meeting of the Immaculate Conception Society, No. 85, will be held on Friday, Dec. 11, at the Slovenian National Home after the church services.

This is an important meeting as important matters will be discussed and the election of officers for the coming year will be held. Each member try to be present at this meeting.

Frances Jevac, Sec'y.

NO. 93

Chisholm, Minn. — The Frederick Baraga Society, No. 93, will meet Sunday, Dec. 18, at 9:30 a. m. in the Mahne Hall. All members are urged to attend, as this is the annual meeting and one of the most important of the year. It is the duty of every member to attend.

Election of officers will take place and plans for the coming year will be made for the success of the Society. Don't forget, all young and old, please attend! Members are asked to pay all their arrears by the 25th of the month, so the books may be balanced at the end of the year.

Parents or relatives of men in the armed forces of the U. S. will please notify the local lodge secretary. Our lodge to date has 52 members in the armed forces. The names appear in the Slovenian section.

Hoping to see you all at the next meeting!

John Komidar, Sr., Sec'y

NO. 105

New York, N. Y. — The next meeting of St. Ann's Society, No. 105, will be held Sunday, Dec. 13, at 2:30 p. m. Members please take a little more interest in our meetings. The officers do not like to plan and do things by themselves. Meetings are held for the purpose of discussing matters which are for the benefit of the members, and to give them the privilege of expressing their opinion.

Members are kindly requested to pay their dues promptly. Since we had no affair this year, it was proposed and accepted at the meeting that every member is taxed \$1.50. Our secretary does not like to suspend anyone, therefore, please abide by her earnest request.

Officers for the coming year 1943 will be elected, kindly make an effort to be present. Secretary and I will be in the church hall at 2 p. m. to collect dues before the meeting.

Emmy Toncich, Treas.

NO. 139

La Salle, Ill. — The last meeting of the year of St. Ann Society, No. 139, will be held December 13 at St. Roch's Hall at 2 o'clock. The meeting will consist principally of the election of officers who will take over for the coming year. It is your duty to see that these offices are held by capable members.

Because of the importance of this meeting and also because of the poor attendance lately, all members will be assessed 25 cents if not in attendance. So, let's all come and also enjoy a social time which is to follow.

May we take this opportunity to wish everyone a Merry Christmas.

Marie Plantar, Reporter

MASCOTS OF NO. 213



Colorado Springs, Colo. — Lodge 213 is indeed proud of two new members: Gilbert Frank Dillon (left) and Glenda Frances Dillon (right), twins of Mr. and Mrs. Z. Dillon. And why shouldn't it be? They are the first twins Lodge 213 has ever had as members.

They were born March 24, 1942, and at the time this photo was taken, they were 4 months old. Gilbert weighs 10 pounds, and Glenda, 11 pounds. They became members of the KSKJ shortly after their birth, and we hope that they will remain members for many years to come.

Glenda and Gilbert have brothers who are also members of the KSKJ.

Congratulations Zack and Murdie!

FORM COUNCIL TO AID AMERICA AND SLOVENES

Cleveland, O. — The first Slovene-American Congress of its kind came to a close last Sunday after a two-day session that resulted in forming the Slovenian American Council.

The Congress, held in the Slovenian National Auditorium, attracted 525 delegates from all parts of the United States.

Among those to address the congress were Louis Adamic, famed author, and Mayor F. J. Lausche of Cleveland.

Resolutions passed included, first a pledge for all-out aid to America, secondly, to liberate the oppressed people in Slovenia.

The following were elected as officials of the group: Ethin Kristan, poet, writer and cultural worker, president; Mrs. Marie Prislant, president of the Slovenian Women's Union, vice president; Janko N. Rogelj, president of the American Fraternal Union, 2nd vice president; Rev. Kazimir Zakrajsek, leader of Slovenes, secretary; Joseph Zalar, secretary of KSKJ, treasurer; Mirko Kuhel, secretary of SNPJ, recording secretary. Advisory Board: Vincent Cankar, president S. N. P. J., Frank Zaitz, editor of "Proletarec," Rt. Rev. John J. Oman, pastor of St. Lawrence parish, Cleveland, O., Dr. F. J. Kern, medical examiner of S. D. Z., Leo Jurjovec, president of Western Slavonic Union.

A special board of 40 members from various states was also elected. Louis Adamic was elected honorary president of the organization.

COMMUNION NOTICE

Detroit, Mich. — Members are reminded that the society has set aside Christmas Eve to receive Holy Communion in a body at the midnight Mass. Please wear your insignia.

We also wish all members of our lodge and KSKJ a very Merry Christmas and a Happy New Year.

Josephine Prazen, Sec'y.

Buy Defense Bonds and Stamps

REMEMBER THE BOYS IN SERVICE
They Are Counting On You!

GRAND CARNIOLIAN SLOVENIAN CATHOLIC UNION OF THE UNITED STATES OF AMERICA

NOTICE TO PHYSICIANS

At the General Convention of the Grand Carniolian Slovenian Catholic Union, a Fraternal Insurance Society, held in Chicago, Illinois, in the month of August, 1942, said Convention authorized and directed the Supreme Committee of said Union to select and appoint a Supreme Medical Director for said Union to serve from the date of his appointment until December 31, 1946.

Applications in writing for such position will be received at the Supreme Office of said Union, 351 North Chicago Street, Joliet, Illinois, up to the hour of noon on January 10th, 1943.

All applicants must possess the following qualifications, among others: he must be a graduate of an approved medical college; he must have practiced medicine for at least five years prior to January 1st, 1943; he must be a member of the above Union; he must be a person not liable to induction in the Armed Forces of the United States; and he must be able to furnish a letter of recommendation signed by the President, Secretary, and Treasurer of the Subordinate Lodge of this Union of which he is a member.

The Supreme Committee unqualifiedly reserves the right to reject any and all applications.

All applications must contain statements that the applicant possesses all and each of the foregoing qualifications and must be addressed to Joseph Zalar, Supreme Secretary.

Date at Joliet, Illinois, this 27th day of November, A. D. 1942.

GRAND CARNIOLIAN SLOVENIAN CATHOLIC UNION OF THE UNITED STATES OF AMERICA
JOSEPH ZALAR, Supreme Secretary.

JOLIET KEGLERS' SCORES SLUMP AS LEAGUE RETURNS TO SCHEDULE

Joliet, Ill. — After the Thanksgiving week bowling vacation, the local KSKJ bowlers trekked back to the Rivals Bowling Alleys (in zero weather) for the tenth bowling session of the year. I don't know whether it was the cold weather, the new pins, or too much Thanksgiving food, but the scores for the group as a whole were very poor. Most of the individual series were in the 400's and very few 200 or better games were rolled. The feature of the session was the clean sweep of three games by the last place Tezak Florists over the tied-first placers — The White Front Liquors.

Avsec Printers Take Odd Game
The Avsec Printers continued their winning ways by taking two games from the Peerless Printers on scores of 742, 775, and 818 to scores of 838, 753 and 798. The high series of the winners were Joe Horvath's 455 and Bill Speckman's 452 while Doc Zalar was high for the losers with his 524 series.

Eagle Stores Take Two in Feature
The Eagle Store team took two games from the Slovenic Coals in the feature match of the evening. The Eagles took the first game by 15 pins, lost the second by 1 pin and won the night cap by 14 excess. The Eagle scores were 776, 817 and 871 and the Slovenic Coals rolled games of 761, 818 and 857. Andy Kludovic's 555 and Matt Slana's 529 series were high for the winners. Topping the losers were Al Juricic's 558 and John Mutz's 522 series.

White Front Liquors Drop 3
The Tezak Florists took the three games from the White Front Liquors by scores of 791, 849 and 83 to 72, 802 and 834. Will "Papa" Kuhar was high for the winners with his 548 3-game effort, while Bob Kostelec led the losers with his 528 series.

Ten Pin Ripples
It sure was a bad night for

high individual games, for only three better than 200 games were rolled. Al Juricic 209, Matt Slana 207 and Doc Zalar 201... Father Butala and Joe Zalar Sr., were playing a game to see who gets the most splits... it was pretty close... for both had too many of them... Matt Slana picked up three splits, the 7-5, the 5-8-10 and the 3-10... Charley Gregory, Frank Ramuta, and Eddie Carpenter are in the throes of a bad slump... can't seem to get going... George Karl is having a lot of bad luck lately... Before I forget, I must mention that Willard Kuhar came up with his most charming smile and a large box of cigars to be passed out to the bowlers... Mrs. Kuhar (Catherine, a former bowler of the Ladies KSKJ League) gave him a bouncing boy for his Christmas present... He said that he and Mrs. thank the men for the nice message of congratulations, a floral bouquet... we wish the young man lots of luck... and 20 years from now we can vision the hot bowling matches between him and George Karl's baby girl... especially if they inherit their parents' bowling prowess... There were only seven 500 or better individual series rolled... the averages dropped in most cases... next week should see better scores... Matches scheduled are: White Front Liquors vs. the agile; Tezak Florists vs. Peerless Printers; and Avsec Printers vs. Slovenic Coals... The boys better get going, for two weeks from now, on Dec. 17th, they will bowl for the Christmas prizes on the regular handicap basis... the handicap system is really going to town, for after the first ten weeks of bowling, there are only three games difference between the last place teams and the leaders in the standings.

The Page Must Top!
The Page Must Lead!

INDIVIDUALS FEATURE IN SCORES IN CHICAGO STEVES PIN CIRCUIT

Chicago, Ill. — Topping the Steve keglers in last week's session, Richard Arbanas clipped a 654 series to pace the Dr. Grill quint in a three to 0 count over the Korenchan Grocers. Aiding Richard, who had games of 209, 201 and 244, was William Arbanas with 484. High man for the Grocers was Stanley Wolsic with 519, followed by Buddy Bicek, 508.

Frank Grill was high with 540 and Vernon Gyura had 522 for the Electrics while Rudy Jerin with 469 and Vincent Novak with 460 led the losers.

Park View 2, Monarch 1
John Terselich with 537 and Frank Banich with 530 led the Park View attack. For the losers, Urban Strohen with 491 and John Prah with 489 did best.

Zeleznikar 2, Darovic 1
Frank Gottlieb was high with 541, followed by Bill Necker with 492. For the losers, the high scorers were John Sluga, **Tomazin Tavern 2, Kosmach 1**
200 Bucket: Richard Arbanas 209, 201, 244; Buddy Bicek 200, Red Grill 202, Frank Banich 208, Eddie Lonchar, 201, Jr. Tomazin 225, and Victor Prah 223.

RATIONING, ZERO WEATHER DAMPEN TURNOUT FOR JOLIET LASSIE WHEEL

Joliet, Ill. — Gas rationing and the bitter cold zero weather showed its effects last Thursday night at the Rival's alleys. The usual crowd of spectators were scarce and the alleys started spinning the pins and seemed bare until the KSKJ's filling up all 14 alleys.

After being idle for one week due to Thanksgiving, the girls came back full of vim and vigor and battled off some good games.

The Verbiscer Press cleaned sweep the league leading Hickory St. Merchants-TH AR OD ory St. Markets three games and copped the first place position with 18 wins and 12 losses. Due to their three losses, the Hickory Markets dropped to second place with two games. Ann Mutz was high for the win behind the leaders. Captainners with a 443 series. Mayme Kren had a couple of good games but her poor second game slouched down her series. Gen Lauric just couldn't seem to get going. Isabelle Gregorich, being very consistent, hit high for the losers with a 433 series. Gen Golobitsh also aided her team along with a 407 series. Terese Juricic had tough luck in piling up the wood.

The Joliet Office Supply team dropped two games to the Allen's Orange Crush, losing the last game by only 5 pins. Vida Zalar's 434 and Dorothy Gallagher's 421 series was high for the winners. Dorothy had a nice 173 in her last game. Donna Wilhelmi who has been steadily climbing in her average hit high for the losers with a 45 series. Mayme Umek was right behind her with a 453. After a bad start

Dorothy Dolinshek got in the groove and hit a 155 game.

On alleys 13-14 the last place Tezak Florist clipped the Peerless Printers three games in a nip and tuck battle. All three games were won by close scores.

The Tezak's won the first game by only 1 pin, the second by 17 pins, and the third by 12 pins. Dot Zlogar with a lot of power behind her ball chalked up a series of 479 which was high for the winners. Jean Tezak who climbed in her scores each game helped her team to victory. Agnes Govednik was consistent and hit high series for the losers with a 480. Lillian Grayhack went on a spree and hit a 470 series.

After losing the first game the Schlitz Beers put on the steam and won the two final games from the Joliet Engineers. Mary Salesnik's 455 and Florence Benedick's 437 series were high for the winners. Mary hit high game of the night with a 192. Jo Stephen toppled over a 430 series which was high for the losers.

SPARES: Mayme Kren slid over the 3-5-10 split; Isabelle Gregorich the 5-10; Dot Zlogar picked up the baby split twice. Jean Tezak, Terese Juricic, and Kate Pryzbylski picked up splits which were unrecorded. The schedule for Thursday, Dec. 10: Allen's Orange Crush vs. Tezak Florist; Peerless Printers vs. Joliet Office Supply; Hickory St. Market vs. Schlitz Beer; Joliet Engineers vs. Verbiscer Press.

The Snoop.

Every KSKJ lodge should be active in one field or the other.
The Page Must Top!

VARIED INTERESTS OCCUPY PITT LADIES' BOWLING LEAGUE

Pittsburgh, Pa. — Not much ty." Mrs. Solomon, president has been written in the past months regarding the KSKJ Women's League in Pittsburgh, but that is not because we do not have a league, or because we do not have a league to boast of — but merely because we have been so busy with other affairs of the lodges and community in general that we just did not get around to telling you about our league.

We have six teams bowling, consisting of six members on each team — with an additional extra list of four or five — which makes our league number approximately 40 members.

Not only are young members interested in our league but we also have older members — and especially mother and daughter combinations, which make it very pleasant. The Knaus and the Klobuchar, mother and daughter team, is really worth mentioning. Mrs. Knaus and her daughters have to travel all the way from the North Side to the Lawrenceville district every bowling night and what with the traveling accommodations being so scarce — this is quite an effort on their part and we certainly do appreciate it.

The Klobuchars come from the other side of Lawrenceville in the Etna and Glenshaw district which is also quite a distance. The daughters of Mr. and Mrs. Klobuchar from Middle Road; along with Mrs. Solomon also travel quite a distance to the bowling alleys. But, this is what makes bowling leagues and sportsmanship so interesting — because it is an effort on everyone's part to attend regularly and to help their team by being a good sport and doing their best at all times. Mrs. Pavlakovich and daughter are another team we are glad to have with us.

At the beginning of the season we offered a prize of \$5.00 to be given at the end of the first half to the team which is in top place — this amount will be taken from the bowling "kit-

ty." Mrs. Solomon, president

to be given to the team which is in last place at the end of the first half. This has been a lot of fun because the bowlers have been trying for high as well as low scores.

We will also have a Christmas Party and a Christmas Grab Bag during the holiday season. All these things tend to keep up the good spirits of the members and keep them interested in the bowling league.

When we start our second half of the bowling season in January we hope that those of you who did not have an opportunity to join us in the first half, will do so. We bowl at the Lawrence Recreation Alleys 53rd and Butler St., Wednesday evenings at 9 p. m.

A Merry Holiday Season to you All, especially to the members of KSKJ Women's Bowling League.

Frances Lokar, Mgr. of Bowling League.

CONVALESCING

La Salle, Ill. — Mrs. Jennie Bruder of La Salle, a trustee of St. Ann's Society has returned home from Rochester, Minn., after being a patient for nine weeks, during which time she underwent a major operation. She is now convalescing nicely at her home and members are urged to visit with her.

Joliet KSKJ Men's Bowling League Standings

Table with 4 columns: Team Name, W, L, Pct. Includes teams like The Eagle Store, Slovenic Coals, White Front Liquors, etc.

KSKJ Ladies' League

Table with 4 columns: Team Name, W, L, Pct. Includes teams like Verbiscer Press, Hickory St. Markets, Peerless Printers, etc.

At the beginning of the season we offered a prize of \$5.00 to be given at the end of the first half to the team which is in top place — this amount will be taken from the bowling "kit-

Christmas Season for Domestic Mail Begins December 1

The demands upon the Postal Service are greater today than ever before. We are confronted with the gigantic task of handling mails, both personal and official, for the members of our armed forces, and for business enterprises engaged in the production of war material, ships, tanks, planes and guns. This task cannot and must not be neglected.

If the bulk of parcels and greeting cards are held back until the usual time — the period of about December 15 to 23 — they simply cannot be distributed in time, and thousands of gifts will reach their destinations after Christmas.

It is therefore essential that patrons cooperate to the fullest extent with the Post Office Department by doing their Christmas shopping early enough so that mailings may be made 20 to 25 days before Christmas, depending on distance.

To assure delivery of ordinary parcel post matter before Christmas, parcels to points over 1800 miles distant should be mailed on or before December 10th; 1400 to 1800 miles — December 11th; 1000 to 1400 miles not later than December 12th. Parcels for all other destinations except Ohio should be mailed on or before December 13th; and those for Ohio should be in the post office by December 14th.

The mailing of greeting cards should be completed by Dec. 15, because of their personal nature, Holiday Greeting Cards are entitled to the best available service—that is first-class mail. Only first-class mail is returned and forwarded in the event of non-delivery to the address indicated.

It would be appreciated if patrons will tie their letter mail, including greeting cards, in bundles with the address side up and the stamps in the upper right corner, keeping local and non-local mail separate. These bundles may be delivered to the main Post Office or Postal Station, or they may be deposited in street letter boxes.

M. F. O'Donnell, Postmaster.

Meeting Notices

(Continued from page 7)

NO. 157

Sheboygan, Wis.—The annual meeting of the Queen of May Society, No. 157, will be held on Sunday, Dec. 13, at 2 p. m. in the church hall. Collections of assessments will begin Saturday afternoon, Dec. 12 from 2 to 4 p. m. and on Sunday from 1 p. m. until the meeting will be called to order. Members not present will pay a one dollar fine to the society treasury. Exempted are only those on the sick list.

As matters of importance come up for discussion at this meeting and the election of officers will take place for the year 1943, all members are urgently requested to be present. Let's make it a 100 per cent attendance, by doing so we will not only do our duty, but will also show interest in the welfare of our society.

A. Modiz.

NO. 167

Johnstown, Pa. — Members of St. Stephen's Society, No. 167, are hereby notified that the annual meeting will be held on Dec. 13 in St. Therese's Church. Election of new officers for the coming year will take place.

Mary Swigle, pres.

NO. 171

Duluth, Minn. — The annual meeting of St. Elizabeth Society, No. 171, will be held Sunday, Dec. 20, at 2 p. m. in the parish hall. All members are requested to be present because election of officers will take place at this meeting and many important subjects will be discussed. All those who do not attend this meeting will be subject to fine of 50c. After the meeting refreshments and lunch will be served free. So please attend this meeting.

Frank Vesel, sec'y.

NO. 187

Johnstown, Pa. — The annual meeting of St. Stephen's Society, No. 187, will be held at St. Theresa's Church Hall, Sunday, Dec. 13, at 11:30 a. m. Officers for 1943 will be elected and it is the duty of each member to attend. Each member who fails to attend will be assessed 50 cents.

Peter Bukovec, Sec'y.

NO. 203

Ely, Minn. — All members of the Assumption of the Blessed Virgin Lodge, No. 203, are urged to attend the general meeting of Dec. 13, at 7:30 p. m. in the Community Center.

Election of officers will take place for the year 1943. Mrs. Kath. Spreitzer, Sec'y.

NO. 243

Barberton, O. — The annual meeting of Sacred Heart of Jesus, No. 243, will be held next Thursday, Dec. 10, promptly at 7:30.

All members are urgently requested to be present, as this is the annual and final meeting of the year. Election of new officers for the coming year will take place.

A fine of 25 cents will be levied on members not attending this meeting except those who are ill, or who work nights.

All members in arrears with their assessments are asked to try to straighten up before the end of the year.

Wishing you all a Merry Christmas and a prosperous New Year.

Frances Grodisher, Sec'y.

NO. 249

Detroit, Mich. — All members of St. Joseph's Society, No. 249 must attend the annual meeting Sunday, Dec. 13 at 2 p. m., at 38 Geneva.

Election of officers and other important business will be in order.

As this is the annual meeting and one of the most important of the year, it is the duty of each and every member to attend the next meeting with out fail.

There will be a 50 cent fine for any member who does not attend this yearly meeting. Only sick and working members are exempted.

La Salle, Ill. — Three new members were welcomed into St. Ann's Society.

Mr. and Mrs. Donald Harrison are the parents of a baby girl named Karen. The mother was the former Dorothy Bildbauer.

Mr. and Mrs. Cassidy have a baby boy which was named Robert Alan. The mother was formerly Ann Strukel.

Mr. and Mrs. Walter Swietek are the parents of a baby girl named Carolyn Race. Mrs. Swietek was formerly Rose Urbanc.

All mothers are members of St. Ann's Society. May we welcome our new members and congratulate the parents.

Marie Plantan, Reporter.

"Are you sick?" asked the doctor, "let me see your tongue, please."

"It's of no use, doctor," replied the patient; "No tongue can tell how bad I feel."

THESE CLEVELAND MEN SERVE U.S.A.

Cleveland, O.—The St. Vitus Parish Honor Roll of men in the U. S. armed forces has already a total of 334 names, with new men leaving almost daily. The parish service flag now shows the figure 334 of whom 3 are already dead. Two died in the army of natural causes while the third, Albert Gradanc, a U. S. Marine, was killed in action on Guadalcanal in the Solomons. We hereby publish a complete list of names as of December 1st.

U. S. Army

- Edward Ahlin, Thomas Arko, Anthony Ausec, Edward Azman, Anton Anzur, Joseph Ambrosic, Andrew Andrews, Steven Andolek, A. F. Anzlover, Joseph Arko, Anthony Avsec, Charles Bartol, Joseph Bavec, Victor Bavec, Joseph Boben, Anthony Brodnik, Louis Bajt, Joseph Berkojsec, Stanley Bizjak, Frank Bojc, Robert Blatnik, Joseph Brodnick, Edward Budic, Albin Ceesnik, Joseph Champa, Frank Champa, August Cesen Jr., Albert Cimperman, Anthony Cimperman, John Dejak, Paul Delost, Henry Dolos, Victor Drobnic, Stanley Dezelan, Edward Debevec, William Dezelan, Frank Doblekar, Albert Dobre, F. Dobre, John Dobre, Victor Dobre, John Dolence, Frank Dular, Stanley Erzen, John Evzant, C. G. Fink, A. Frank, Victor Fink, Joseph Fortuna, Leo Furlan, Alphonse Germ, Max Germ, Louis Grdina, Joseph Garvas, Adolph Gerbec, Edward Gerbec, Joseph Glavan, Anthony Gilha, Edward Gilha, William Gilha, Frank Globokar, Joseph Globokar, Louis Godec, Frank Golob, Edward Gornik, James Gornik, John Gornik, Joseph Gornik, William Gornik, John Hegler, John Hovevar, Martin Hosta, John Huce, Stanley Huce, John Hegler, Anthony Hlabec, Frank Hovevar, Rudolph Hovevar, Fred Hribar, Victor Hribar, Edward Hrovat, John Intihar, Albert Intihar, Frank Ivancic, William Ivans, Frank Jaksic, Milan Jaksic, Frank Judnick, Henry Kolegar, Elmer Kolence, Frank Kolence, Frank Koman, Joseph Koren, Godfrey Kostir, Paul Kostanisek, Victor Kotnik, Joseph Kovacic, Fred Krizman, Louis Kovacic, Stanley Koscak, Frank Krnc, Edward Kadunc, Frank Kalister, Frank Kapla, John Kastelic, Joseph Kastelic, Frank Kerne, John Kernz, Frank Klaus, Michael Klemencic, Frank Klopelic, Joseph Kmet, Fred Koprivec, Lawrence Koren, Stanley Korenchan, Edward Korosec, Louis Koshel, Louis Kosmac, Frank Kraucir, Louis Kurent, Rudolph Kuznik, Thomas Lushin, Louis Lustig, John Lach, Raymond Leskovec, Robert Levec, Joseph Lunder, Anthony Lube, John Lube, Joseph Lube, Ulrich Lube, Henry Mirtic, Raymond Matos, Frank Marsich, John Melle, Victor Melle, Stanley Malzel, Stanley Majer, Henry Malensek, Marko Merhar Jr., Rudolph Marolt, Frank Martinic, Albert Maver, Alvin Maver, Edward Meglich, Herman Meglich, Milan Merhar, Harry Miklaucic, Louis Milavec, Frank Millavec, Frank Milharic, John Modic, Joseph L. Modic, Anthony Mismas, Jos. Moze, John Novosel, James Novak, Ernest Novak, Anthony Nagode, Louis Nagode, Anton Nahitgal, Henry Nosse, Frank Novak, Mathew Oberstar, Herman Ogrinc, John Oblak, Louis Ogrin, Gabriel Okorn, Ignatius Petrovici, Anthony Perko, Vincent Papez, John Palk, Anthony Pavli, Frank Peterlin, Frank Petkovsek, Frank Petrovec, Daniel Postotnik, Frank Pierce, John Pike, Anthony Piks, Frank Piks, Louis Prijatelj, Frank Razborsek, John Rogel, Edward Rakar, John Rudolph Jr., John Rusik Jr., Joseph Skrabec, Anthony Supancic, Stanley Vidmar, William Vidmar, John Vintar, Frank Zajc, Anthony Zakrajsek, Jos. Zakrajsek, Anthony Zadnik, Anthony Zupancic, Albin Zdesar, Ignatius Zdesar, Frank Zakrajsek, Edward Zalar, Victor Zgonc, Anthony Zitko, Joseph Zitko, Anthony Zobec, Frank Zore, Joseph Zupancic, Frank Dolenc, Edward Kolegar, John Mencin, Anton Palcic, Anthony Rolik, Lewis Stavanja, Frank Turk, Frank Zgonc, Joseph Somrak, William Kotnik, Al Stogor, Edward Stogor, Victor Bole, John Lovbic, John Lovbic, Rudolph Lovko, John Miskar, Ignac Okorn, Anthony Koss, John Polak, Joseph Lukek, John Lonchar, Frank Lonchar, Milan Kocovar, Charles Budina, Frank Hrovat, John Hrovat, John Zarorc, Joseph Rom, Frank Doblekar, John Huce, Stanley Huce, Godfrey Kosir, Frank Palk, Milan Jaksic, Joseph Potochnick, Charles Spehek, John Skully, John Louis Skully, Michael Tomc, John Vuralich, Anthony Znidarsic, Stanley Zore, Anthony Zupancic, Albert J. Zgonc

- Anthony Supancic, Stanley Vidmar, William Vidmar, John Vintar, Frank Zajc, Anthony Zakrajsek, Jos. Zakrajsek, Anthony Zadnik, Anthony Zupancic, Albin Zdesar, Ignatius Zdesar, Frank Zakrajsek, Edward Zalar, Victor Zgonc, Anthony Zitko, Joseph Zitko, Anthony Zobec, Frank Zore, Joseph Zupancic, Frank Dolenc, Edward Kolegar, John Mencin, Anton Palcic, Anthony Rolik, Lewis Stavanja, Frank Turk, Frank Zgonc, Joseph Somrak, William Kotnik, Al Stogor, Edward Stogor, Victor Bole, John Lovbic, John Lovbic, Rudolph Lovko, John Miskar, Ignac Okorn, Anthony Koss, John Polak, Joseph Lukek, John Lonchar, Frank Lonchar, Milan Kocovar, Charles Budina, Frank Hrovat, John Hrovat, John Zarorc, Joseph Rom, Frank Doblekar, John Huce, Stanley Huce, Godfrey Kosir, Frank Palk, Milan Jaksic, Joseph Potochnick, Charles Spehek, John Skully, John Louis Skully, Michael Tomc, John Vuralich, Anthony Znidarsic, Stanley Zore, Anthony Zupancic, Albert J. Zgonc

Joseph L. Brodnik, Ray Matajic, Frank Glavich, John Mistic, Harold Golob, Frank Mohorcic, Albert Gradanc, Robert Olshafsky, Joseph Kodrich Jr., William Staric, Andrew Kranjc, Robert Speck, Mathew Kuchar, Ignatius Zupancic, Edward Lesar

U. S. Coast Guards

Frank Pirnat, Edward Verbic, Frank Skully

PITT LODGE JUBILEE BILL IS SUCCESS

Pittsburgh, Pa. — The Banquet and celebration commemorating the 45th anniversary of Mother of Seven Sorrows Society, No. 81, was very well attended and was a huge success. There were approximately 400 people present at the Banquet which was held in the Slovenian Auditorium, Nov. 25. We have been assured that everyone enjoyed it immensely; the food was delicious and the entertainment was pleasing to all. We wish to thank all the honored guests, charter members supreme officers of the K. S. K. J. and also the, supreme officers of the A. F. U. and C. F. U., who greeted and congratulated the lodge and its members. Thanks also to the toastmaster and all the lodge representatives who were present and to all our friends and associates.

The blessing of the new lodge banner which took place Nov. 22, was a memorable scene. The cadets of the Slovenian Women's Union led the procession to St. Mary of the Assumption Church, followed by the sponsors and the members. The banner was blessed before Mass by Rev. Matthew Kebe as was also the American flag and the Boys' service flag which have recently been added to the church property. All our members received Holy Communion in a body during the Mass offered for all the deceased members of the lodge.

Thanks to all who in any way helped to make the celebration such a success. For the committee, Frances Lokar.

FOR VICTORY: BUY BONDS

There are no "rookie" dollars. Send yours to the front! Buy U. S. Defense Savings Bonds and Stamps!

NAROČITE LETOS BOŽIČNE JASLICE PREJE

Letos bo paketni promet, kakor drugi promet vsled izrednih vojnih časov bolj obložen in bo dostavljanje v božični dobi počasneje, kakor v normalnih časih. Zato svetujemo, naročajte božične potrebščine že sedaj.

BOŽIČNE JASLICE



PROSLAVITE BOŽIČ OB LEPH JASLICAH

Jaslice, kakoršne prikazuje gornja slika, so narejene iz močnega debelega papirja (Cardboards). Papir trpehen in so narejene tako, da so zložljive; iz koma dov obstoječih iz pastirov, angelejev, ovčic in jaslisc se zloži skupaj, kar napravi impozantno sliko božičnih jaslisc. Jaslice zavzemajo skoro štiri čevlje in pol v dolžini in so en čevlji in pol visoke. Dolžina se lahko po željo zmanjša. Vsek komad je narejen istančno za svoje mesto. Slike so tiskane v najkvalitetnejših barvah, kar olepša vsa hišo, v kateri se te jaslice postavijo. Narejene so tako trpežljivo, da trpijo ob pri-merni pažnji najmanj do deset let. Zložene in pakirane so v lepi trpežni bakli, v kateri se hranijo od leta do leta.

Zgornje jaslice stanejo s poštnino..... \$2.00

DRUGE MANJSE JASLICE

- Krasne papirnate jaslice, ki se zganejo \$1.25
Zelo lepe jaslice, tudi iz trdega papirja (Carboards), trpežne za več let, stanejo \$1.00
Jaslice srednje oblike, iz papirja, lepo umetno narejene, stanejo 50c

Naročila se sprejemajo samo do 12. DECEMBRA, ker poslejšim naročilom ne bo mogoče nuditi točne dostave. Zato posrečite se s naročilom TAKOJ. Naročniki jaslice naj navedo pri naročilu, kakšne jaslice želijo in za kakšno ceno, da jim bo mogoče po želji postreči. Po C. O. D. teh naročil ne pošiljamo, razven če žel tak naročnik stroške za C. O. D. noesti sam. Naročila pošljite na:

KNJIGARNA AMERIKANSKI SLOVENEK

1849 West Cermak Road

Chicago, Illinois.

YOUR DIME'S IN THE NAVY NOW!

Advertisement for war bonds and stamps. Includes illustrations of a ship, a submarine, and a soldier. Text: 'A 50¢ STAMP BUYS ENOUGH FUEL OIL TO PERMIT A DESTROYER TO CRUISE FOR ONE HOUR', 'A \$500 BOND (\$375 to you) WILL BUY TWO DEPTH BOMBS...MAYBE THE LUCKY ONES TO PUT A SUB ASLEEP IN THE DEEP', 'AND WE'VE JAP HUNTING TO DO IN THE ALIENS!', 'A \$250 BOND BUYS THE HARBOR PORTION OF OUR TROOPERS BLUEJACKET FROM WIGGERS OF THE WEATHER IN THE WAR MONTH', 'SAY HELLO TO TAO, MATE!', 'TWO FRAGMENTATION BOMBS', 'A 5¢ STAMP BUYS ENOUGH MAN-O-WAR'S BATTLE FLAG...OR A LIFE RING'.

Courtesy BALTIMORE SUN